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Description

27 linear feet. 39 boxes and 40 volumes.

Individualist Anarchist; author, editor, publisher, and traoslator.

Tucker was the pUblisher of the influential Anarchist publication

Liberty, 1881-1908, and of the short-lived quarterly Radical Review, 1877-1878;

owner of the Unique Bookshop in New York; specialist in and translator of

the French Anarchist philosopher Pierre Joseph Proudhon (1809-1865); and

publisher of books considered radical in his day. These included Diary of

a Chambermaid, Octave Mirbeau; The Kreutzer Sonata, Tolstoy; Leaves of Grass,

Walt Whitman; Ballad of Reading Gaol, Oscar Wilde; The Ego and His Own,

Max Stirner; and works by Proudhon, George Bernard Shaw, and Emile Zola.

Born in South Dartmouth, Mass., Tucker attended the Massachusetts

Institute of Technology from 1870-1873. After a period in France, Tucker

settled in Boston where he began his work as an editor and publisher while

earning a living as a staff member of the Boston Globe. Tucker moved to

New York in 1892 and remained there until 1908 when a fire at the Unique
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Bookshop destroyed his entire operation. Soon after,Tucker, with his

companion Pearl Johnson and their infant daughter Oriole Johnson Tucker

(later Riche) moved to France. The family moved to Monaco in 1926, and Tucker
died there in 1939.

Description

Tucker's papers, the bulk of which date from the 1870s-1930s, consist of

correspondence, fragmentary business and personal records, manuscripts of

Tucker's translations from Proudhon, scrapbooks, photographs, material

relating to his relationship with reformer Victoria Claflin Woodhull (1838­

1927), and a large collection of Anarchist books, periodicals, and pamphlets

in English, French, German, and a few other languages. The Inventory of the

Benjamin R. Tucker Collection of Manuscripts, Books, and Pamphlets, John D.

Stinson, September, 1971, contains a detailed listing of the collection.

The correspondence, some of which is in French, dates from ca. 1866-1950.

Letters to Pearl Johnson and Oriole J. Tucker are included. Tucker's

correspondents were friends and political colleagues, readers of Liberty,

and representatives of journals, publishing houses, and various organizations.

There are particularly large files of correspondence between Tucker and the

Scottish-German poet and Anarchist John Henry Mackay covering the years

1905-1933, and with editor and author George Schumm, from 1885-1939. Other

correspondents include: Stephen Pearl Andrews, William Bailie, Henry Bool,

Steven T. Byington, Henry and Thyrza Cohen, English publisher Arthur C. Fifield,

Morton Fullerton, William B. Greene, Joseph and Rose Freeman Ishill of the

Oriole Press in Berkeley Heights New Jersey, Joseph and Laurance Labadie,

George E. MacDonald, Sidney H. Morse, Lincoln Steffens, Clarence L. Swartz,

Edward Tuck, Brand Whitlock, C.E.S. Wood, Victor Yarros, and others. Corres­

pondence between Tucker and George Bernard Shaw and Shaw's wife Charlotte

F. Shaw, with related papers, are now at the New York Public Library's Berg

Collection. See pages 1-5 and 46-47 of the 1971 inventory for a complete

listing of correspondents.

Miscellaneous papers, described in detail on pages 8-10 and 47-49 of the

1971 inventory, include: fragmentary recorqs of the Unique Bookshop (see the
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correspondence files, box 4, for correspondence between Pearl Johnson, then

Tucker's assistant, and Tucker, in Europe, May-July, 1907, concerning business

matters), of Liberty, and of Tucker's activities as a book publisher.

Twenty-two scrapbooks contain numbered clippings, ca. 1880s-1930s, of articles

on political, literary, and other topics, from French and American papers,

some with Tucker's notes. A card index to the scrapbooks is contained in

boxes 10-12. An additional scrapbook, 1870s, has not been indexed, and a

group of loose clippings are in box 15.

Two boxes (13 and 14) contain photogr?phs, chiefly in the form of cabinet

card and carte de visite portraits, of radical figures (including many of

Tucker's correspondents), and of a variety of statesmen, authors, artists,

actresses, and other public figures. Ezra Heywood, Jo Labadie, Victoria

Claflin Woodhull, Albert Parsons, August Spies, Elisee Reclus, and Emile

Zola are among the many pictured. There are only a few photographs of

Tucker and Pearl Johnson.

A group of files contains biographical miscellany (letters, photographs,

printed items), presumably gathered by Tucker, on a variety of political

and cultural figures. These include Emery A. Andrews, E.L. Augustus (a

phrenological report), Sarah Bernhardt, Ezra Heywood, John Henry Mackay,

Lysander Spooner, Josiah Warren (including examples of his "labor notes,"

the form of currency he promoted), and Walt Whitman (a signed photograph,

1882).

Papers relating to Tucker's personal life include the manuscript of an

autobiography, The life of Benjamin R. Tucker as disclosed by himself in the

principality of Monaco at the age of 74, and a file labelled (as it was

originally) "autobiographical." This autobiographical file contains

correspondence, 1920s-1930s, between Tucker and Charles Almy, Emile Armand,

Dr. Bertha Johnson (Pearl Johnson's sister, a physician), George Schumm, and

others, containing descriptions (as recorded either by Tucker or these

correspondents) of Tucker's personal history, temperament, state of health in

later years, and political beliefs. Notes written by Tucker as reminders to

himself or to Pearl. Johnson, and some autobiographical essays are included.

Additional personal papers consist of: affadavits containing Tucker's requests
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to be excused from jury duty, 1897 and 1907; passports; a photograph of

Tucker, 1931; notebooks containing accounts, autographs, and memoranda,

and engineering drawings done by Tucker while a student at MIT.

Tucker knew the controversial reformer Victoria Claflin Woodhull when he

was young, and the collection contains his correspondence with Emanie

Sachs, her biographer (The Terrible Siren, Harper and Bros., 1928). Included

is a forty-five page letter from Tucker to Sachs in which he describes his

relationship with Woodhull. A typescript of the chapter in Sachs' book

that incorporates this material is also included.

Finally, the collection contains a large group of Anarchist books, periodicals,

and pamphlets, 1860s-1970s (chiefly late nineteenth, early twentieth

centuries) in English, French, and German with some in Italian, Russian, and

Spanish. There are books and pamphlets published by Tucker and complete

runs of Liberty, 1881-1908, and the Radical Review; significant groups of
books by or about Georges Clemenceau, John Henry Mackay, and Pierre Joseph

Proudhon; a small group of engineering books; and books and pamphlets

published by the Oriole Press. A sizeable group of books on health and

sexuality, and printed materials on medical matters that belonged to

Dr. Bertha Johnson are also included.



Tucker - Container list

Container

1

2

3

4

5-15

Scrapbook No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

I. Correspondence, ca.1866-1950

A - G

H - M (including Mackay)

M - S (including Schumm, 1885-1902)

S - W(including Schumm, 1906-1939)

II. Miscellaneous Papers, 1870s-1930s

See the Inventory of the Benjamin R. Tucker Collection

of Manuscripts, Books, and Pamphlets Relating to Anarchism

Sept., 1971, pages 8-10 and 47-49 for a detailed listing

of these papers.

III. Scrapbooks, 1870s 1930s

Clipping Numbers

1 - 300

301 - 600

601 - 900

901 - 1200

1201 - 1500

1501 - 1800

1801 - 2100

2101 - 2400

2401 - 2700

2701 - 3000

3001 - 3300

3301 - 3600

3601 - 3900

3901 - 4200

4201 - 4500

4501 - 4800

4801 - 5100

5101 - 5400

An alphabetical index to the scrapbooks is in boxes 10-12.



Clipping Numbers
5401 - 5700
5701 - 6000
6001 - 6300
6301 - 6600

Tucker - Container list

Scrapbook No.
19
20

21
22

One unnumbered scrapbook,not indexed,' 1870s.

Container

(see oversize box in stack D6 for more
French periodicals)

16
17-;19
20,1, .

21
22-23
24
25

26

27
28-29

r ;'
~8-39

IV. Books, Pamphlets, Periodicals, ca.1860s-1970s
Books and pamphlets published by Tucker
Pamphlets in English
Pamphlets in French, German, Spanish, Russian.
Periodicals in English
Periodicals in French
Books in English, D-R

Books in English, S-2; engineering books
Books in French, A-L
Books in French, M-T; books by or about Proudhon
Books by or about.Proudhon
Books by or about Clenenceau
Books and periodicals in German

Books by or about Mackay
Books in Spanish, Italian, Russian
Books on health and sexuality
Books published by Oriole Press
Printed material of Dr. Bertha Johnson

. Liberty and The Radical Review, both published by Tucker, have be·:n bound
and are not included in box 21 with the other periodicals in English•

.,
. T!l~ 1971 inventory has a complete listing.

"



Correspondence is organized alphabetically by correspondent in boxes 1-4. See the container list.
BENJAMIN E. TUCKER COLLECTION

Correspondence 2! Benjamin E. Tucker. (in two manuscript boxes)

(alphabetical listing incl. a few ltrs. of Pearl Johnson Tucker
(wife) and Oriole Tucker Riche ·(daughter)

ALLEN, George, 1832-1907 Eng. publisher
1875 (1)

AMERICAN JOURNAL of SOCIOLOGY
1936 (2) [1 ltr. froll BRT]

AMERICAN SOCIOLOGICAL SOCIl!ITY
1907 (1) -

_ .. --- _ ..::~~

BARBUSSE, Henri,
1927 (1)

(New Bedford) ---..
[typed copy of ltr. from BRT]

French anarchist
[to Briole Tucker Riche' + printed flyers]

1873-1935 French editor, novelist & poet

ANDREWS, Stephen Pearl
1876 (1)

ANTHONY & SONS
1932 (1)

ARMAND, tmile
1948-49 (3)

BARKER, Ambrose G.
1934 (2)

BAX, E. Belfast
1926 (3)

BRISBANE, Arthur, 1864-1936 Amer. newspaper editor
1876 (1)

BRITISH SOCIETY of PHRENOLOGY
1924 (1) [ltr. from BRT]

BUTLER, Nicholas Murray, 1862-1947 Amer. educator
1933 (1)

CATLIN, W. W.
1908-(9) (2)

CLIFFORD, John H.
1922 (1) [ltr. from BRT]

CUMMINGS, Benjamin
1927 (2) [1 ltr. from BRT + clippings]

COHEN, Henry
1936 (1)

CORNELL UNIVERSITY MEDICAL COLLEGE
1929 (1)

CRUSAN, Walter
1911, 1920 (3)

DE CASSERES, Benjsmin, 1873-1945 Amer. journalist 8< author
n.d. (1)

DENTON, E.M.F.
1876, 1906 (2) [1 ltr. from BRT]



Correspondence, organized alphabetically, is in boxes 1-4. See the container list.

BENJAMIN !!. TUCKER COLLECTION

Correspondence of Benjamin E. Tucker (in two manuscript boxes)

(alphabetical listing incl. a few ltrs. of Pearl Johnson Tucker
(wife) and Oriole Tucker Riche (daughter)

* ALLEN, George, 1832-1907 Eng. publisher
1875 (1)

AMERICAN JOURNAL of SOCIOLOGY
1936 (2) [1 ltr. from BRT]

AMERICAN SOCIOLOGICAL SOCIETY
1907 (1)

ARMAND, tmile
1948-49 (3)

BARBUSSE, Henri,
1927 (1)

(New Bedford)
[typed copy of ltr. from BRT]

French anarchist
[to Oriole Tucker Riche' + printed flyers]

1873-1935 French editor, novelist & poet

ANDREWS, Stephen Pearl
1876 (1)

ANTHONY &SONS
1932 (1)

BARKER, Ambrose G.
1934 (2)

BAX, E. Belfast
1926 (3). l"tO"'. ()6

"Ij,~~---t "BRISBANE, AN;hwo, ~86" 1'36 Amer. newspaper editor
1876 (1)

BRITISH SOCIETY of PHRENOLOGY
1924 (1) [ltr. from BRT]

BUTLER, Nicholas Murray, 1862-1947 Amer. educator
1933 (1)

CATLIN, w. w.
1908-09) (2)

CLIFFORD, John H.
1922 (1) [ltr. from BRT]

CUMMINGS, Benjamin
1927 (2) [1 ltr. from BRT + clippings]

COHEN, Henry
1936 (1)

CORNELL UNIVERSITY MEDICAL COLLEGE
1929 (1)

CRUSAN, Walter
1911, 1920 (3)

DE CASSERES, Benjamin, 1873-1945 Amer. journalist &author
n.d. (1)

DENTON, E.M.F.
1876, 1906· (2) [1 ltr. from BRT]
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Correspondence £! Benjamin g. Tucker (cont'd)

- 2 -

EAS1MAN, Max, 1883­
1917 (3) [1 Itr.

ELTZBACHER, Paul
1906 (1)

Amer. editor &writer
from BRT and 1tr. from Edwin C. Walker n Eastman]

Eng. publisherFIFIELD, A. c.
1918 (1)

FISKE, Stephen Ryder,
1908 (1)

FULLERTON, Morton
1927,1935 (3)

1840-1916 Amer. drama critic & theater manager

FURST, Henry
n.d. (1)

'* GANNETT, ~wis Stiles, 1891- Amer. newspaperman
1933 (I)'

GARRISON, William Lloyd, 1838-1909 Amer. publicist
1906 (1)

GERIN, Marius French academician
1903 (1)

GIDDINGS, Franklin H., 1855-1931 Amer. sociologist
1907 (1)

GIFFORD, Frank H.
1929 (2)

GLEASON, Ethel
1924 (1)

GOLDMAN, Emma, 1869-1940 Anarchist
1908 (1) [postcard]

GREENE, William B.
1876-78 & n.d. (6)

GRIFFES,
1919

HARVEY,
1875

HARVEY,
1935

James H. ("Luke North")
(3) [ltrs. re Griffes to/from Diana Griffes (wife]

James
(1)

Sir John Martin
(1)

HOLLOWAY,
1937-38

Walter E.
(6)

~7

James Gibbons, 18&0-1921 Amer. music & drama critic
(il )

HOUGH, George A. Editor of the Standard of New Bedford
1927 (2) [1 Itr. from BRT]

HUBBARD, Elbert (Green), 1856-1915 Amer. writer, editor, publisher
1905 (1)

*HUNEICER,
1904
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Correspondence of Benjamin B. Tucker (cont'd)

INGLIS, Agnes
1936 (1)

ISHILL, Joseph and Rose Freeman
1930,1935,1938,1940,1944-46 (19) [2 Itrs. from BRT! 17 Itrs. to Pearl

Johnson Tucker)

KELLY, Gertrude
1886 (2) [ltrs. from BRT)

LABADIE, Laurance
1933-38 & n.d.

Amer. anarchist
(9) [+ miscellany: copies of corresp. bet. Labadie and

J.Wm. Lloyd, 1934; scripts by Labadie: "Economic
Adolescense", "Reflections on Liberty"; Discussion,
A Journal for Free Spirits (edited by Labadie), Vol. 1,
Nos. 1,5,6,7,8 (May 1937-Jan 1938).

LLOYD, J. William
1918 (1)

MACDONALD, JQeor~e E. Editor of Truth Seeker
1906-07,1912 ~11) [1 Itr from BRT)

MACKAY, John Henry, 1854-1933 German poet & writer known as an anarchist
1905-33 (183) [all are Itrs. from Mackay and in English)

MACMILLAN CO.
1895 (1)

MARET, Henry
n.d. (1) [calling card wi note)

MEYER, Albert
1908,1910 (2)

MILLE, Pierre
1931 (1) [copy of Itr. from BRT)

NATIONAL CHRISTIAN LEAGUE for PROMOTION of PURITY
1908 (1) [ltr. by Elizabeth B. Brannis)

<'NETTLAN, Max
1906,1921-22 (6)

NEW BEDFORD EVENING STANDARD
1926,1929,1938 (5) [3 Itrs. from BRT)

NEW YORK HERALD
1932 (1) [ltr. from BRT)

O'HARA, Neal
1930 (1)

O'REILlY, John Boyle, 1844-90 Irish-American journalist &poet
1880 (1)

OWEN, William C., 1854-1929
1924 (1)

POSTMASTER GENERAL (U.S.)
1906 (1) [ltr. from BRT)
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Correspondence 2! Benjamin E. Tucker (cont'd)

PRANG, Louis, 1842-1909 Amer. lithographer
1905 (1)

PURDY, Lawson
1930 (1)

RILEY, Thomas A.
1942-46 (ca.50) [ltrs. to Pearl Johnson Tucker regarding Tucker's

triendship with John Henry Mackay]

ROBINSON, John Beverley
1918 (1)

ROBINSON, Victor & William (at Altruria (mag.O)
1906-07 &n.d. (9) [2 ltrs. tram BRT]

ROSSNER, Hans
n.d. (1) [wi script at poem "To Hans Rossner on his 68th birthday"] ~

>j(RUSKIN, John, 1819-1900 Eng. author & art critic ~ ;8fr'1 (wlfi/k« Ii)
n.d. (1) [ALS Sept 18 at Florence to "My Vear Allen" [George Allen], 2 p.

SCHULDER, Fred
1932 (1)

SCHUMM, George
1936 (1)

SEYMOUR, H.
1910 (1)

"* SHAW, George Bernard, 1856-1950 - Listed at end at this series - -to f,e"-j

STEFFINS, Lincoln, 1866-1936 Amer. journalist
1902 (4)

STEPHENS, Frank
1929 (1)

SWINTON, John
1896 (1)

TILTON, Josephine
1920 (1) [ltr. tram BRT]

TOLSTOI, Count Lev Nikolayevich, 1828-1910 Russian writer
1919 (1)

TRUTH SEEKER, Editor ot
1878,1927 (2) [ltrs. tram BRT wi "Valedictory" by Tucker, n.d.]

TUCK, Edward
1937-38 (3) + clippings & miscellany

TUCKER, Pearl Johnson (Mrs. Benjamin R. Tucker)
May-Jul. 1907 (59) [17 ltrs. tram BRT to PJT, 42 ltrs. tram PJT to BRT

regarding the operation ot the Unique Book Store while
BRT was in Europe]

WALKER, Edwin C.
1918 (1)

\/4 ~"i s ~ lv, f\ ,.) I 1/\ <'_ <.J i>
I'.] ~ (1)
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Correspondence of Benjamin E. Tucker (cont'd)

- 5 -

WELLS,
n.d.

H. G. t
(1 )

1866-1946 Eng. novelist &historian \;,o1 ,',) ~i I.r;'
"::1I1, '.2-~

nv
I~) L.

Box

8

8

WESTON. S. Burns
1906 (3) [2 ltrs. from BRT]

WHITLOCK, Brand, 1869-1934 Amer. journalist & diplomat
1907,1929-30 (5)

WILLCOX, Lemuel T.
1908,1910 (3)

WRIGHT, William B.
1907,1920,1924 (4) [+ 1 Itr. about Wright from Geo. A. Hough]

YARROS, Victor
1936 (1) [postcard to Agnes Inglis]

Unidentified letters
(10)

Letters regarding an article by Grace Potter/published in The World Magazine
(Feb. 21, 1909) referring to Pearl Johnson Raving had a child (Oriole)
by Benjamin R. Tucker out of wedlock. BRT &Florence Johnson to Potter,
Grace Potter to Pearl Johnson, Caroline Ball to Pearl Johnson, and Edwin
C. Walker to Stirling. [9 items wi clipping of Potter's article] 1 folder.

'Autobiographical' papers relating to Benjamin R. Tucker, 1922-44 &n.d.
Letters from BRT to Charles Almy, Emile Armand, Alvan T. Fuller, Quincy
Howe, Bertha Johnson, George Schumm (wi replies from Armand, Almy, & Howe)j
Itr. from Oriole Tucker to N.Y. Herald Tribune; miscellaneous notes &memo­
randa by BRT; samples of stationary bearing letterhead Liberty, floor-plan
of BRT's quarters (1905-08) at Hotel Aberdeen (N.Y.C.); small notebook wi
title on cover: "Extracts from letters to Henry Bool and various notes on
B.R.T.". 1 folder.
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Letters ~ Papers Relating 12 George Bernard Shaw (in one manuscript box) - -1:0 fJ uJ
a. Letters from Shaw to Benjamin R. Tucker (1 folder>

ALS, 1896 Feb 15, at London to BRT at _? 3 p. w/ typed copy

Postcard, 1906 Jan 4, at London to BRT at New York

TLS, 1907 Apr 12, at London to BRT at New York, 1 p.

LS, 1907 Jun 2, at London to BRT at [London?], 3 p. Shaw dictated the Itr
to his wife

ALS, 1907 Aug 4, at Merionethshire to BRT, at _1 1 p.

Postcard, 1907 Sept 25, at London to BRT at New York

TLS, 1908 Jan 11, at London to BRT at New York, 2 p.

Cablegram, 1908 May 6, at London to BRT at New York

Postcard, 1914 Nov 23, at 1 to BRT "c/o Henry Bool •••Somerset"

Postcard, 1928 Jun 8 [postmark], at Hotel Beau Site, Cap d'Antibes,
to BRT at Monaco

Postcard, 1926 Aug 17, at Hotel Regina Palace, Stresa, to BRT at
Nice w/ typed copy & copy of BUT's Itr. to Shaw of 10 Aug. 1926

Cablegram, 1928 Aug 30, at _1 to BRT at Monaco In French

Postcard, 1939 Aug 6, at Ayot St. Lawrence, to Oriole Johnson Tucker,
at Monaco

ANoteS on printed calling card, at London, n.d.

Three envelopes endorsed by Shaw to BRT

b. Letters from Charlotte F. (.~s. George Bernard) Shaw to Benjamin R. Tucker
(1 folder)ALS, 1907 May 31, at London to BRT, at _1 1 p.

ALS, 1907 Aug 29, at Merionethshire to BRT, at 1 2 p.

ALS, 1907 Sept 17, at London to BRT, _1 2 p.

ALS, 1907 Oct 17, at London to BRT, at _1 2 p.

ALS, 1908 Feb 7, !:It _1 to BRT, at _1 3 p.

ALS, 1908 Mar 3, at 1 to BRT, at _1 2 p.

ALS, 1908 Mar 6, at London to BRT, at 1 1 p.

ALS, 1908 Mar 27, at London, to BRT, at _1 2 p.

TLS, 1908 May 22, at _1 to BRT, at _1 2 p.

Draft of title page of The Confessions of a Super-Tramp in hand of
BUT w/ correction & note in hand of Mrs. Shaw, 1 p.

Printed play by Brieux translated by Mrs. Shaw and published by Tucker:
Maternity. A Play in / three acts by Brieux / Translated from the /
French by Mrs. Bernard / Shaw. New York, Benj. R. Tucker, 1907
78 p. Paper covers.
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Letters! Papers Relating to George Bernard~ (cont'd)

Letters from Benjamin R. Tucker to George Bernard Shaw

AcopyS, 1926 Aug. 10, at Nice, to GBS, at ? 1 p.

AcopyS, 1926 Nov 16, at Nice to GBS, at ? 1 p.

c.

Transcript copy, 1931 Feb 27, at Nice to GBS, at
"G.B. Shaw and Fascism" from Daily Telegraph

(1 folder)

On verso of Tucker
flyer on Stirner

? 2 p. wi clipping

wi ALS frm John Ruskin to

d. Letters about Shaw (1 folder)

ALS, 1875 Aug 12, George Allen to BRT 2 p.
Allen dtd. Florence, 18 Sept [n.y.], 2 p.

AcopyS, 1895 Aug 4, BRT to "Mr. [Prang?] On letterhead of Liberty

ALS, 1904 Mar 13, James Gibbons Huneker to BRT 1 p.

ALS, 1905 Nov 23, Archibald Henderson [biographer of Shaw] to BRT 1 p.

ALS, 1905 Nov 12" "to BRT 1 p.

AL, 1908 ~Iar 6 " "to BRT 1 p.

ALS, 1907 Aug 20," "to BRT 1 p.

ALS, 1925 Sept 16," 'I' to BRT 1 p.

ALS, 1933 Mar 21," "to BRT 4 p.

TLS, 1933 Jan 6, E.G. Lutz to Lewis Gannett, 1 p. wi photo of bust of Shaw
by Lutz

TLS, 1933 Jan 11, Lewis Gannett to BRT 1 p. wi typescript "Pioneering
with Pareto" by Gannett, 2 p.

TLS, 1935 Aug. 3, St. John Ervine to BRT 1 p.

TLS, 1960 Mar 29, Dan H. Laurance to Oriole Rich3 1 p.

ALS, n.d., H.G. Wells to [BRT] 2 p.

e. Four pages from diary kept by Oriole Johnson Tucker (Rich~) describing
Shaw's visit with the Tuckers at their home in Monaco in the summer
of 1928 (1 folder)

f. Copy of Liberty (edited by BRT), Jul. 27, 1895, Vol. XI, No.6 containing
Shaw's article "A Degenerate's View of Nordau" (1 folder)

g. Works by Shaw pUblished by Tucker
The Quintessence of Ibsenism, Boston, Benj. R. Tucker, 1891

Pag. 1-170 Paper covers First work of Shaw's published in U.S.
The Sanity of Art, New York, Benj. R. Tucker, 1908

Pag. 1-113 Two copies, one cloth, one paper covers

h. Other printed matter relating to Shaw
Two periodicals containing articles by Shaw: Our Corner, edited by

Annie Besant, May 1, 1888, Vol. X, No.5, Freethought Pub. Co,
London containing "Love among the Artists" (Chap. viii) and [next page]
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Letters ~ Papers Relating 12 George Bernard~ (cont'd)

h. Other printed matter relating to Shaw (cont'd)
"A Refutation of Anarchism"; Today. edited by Hubert Bland.
Apr 1887. Vol. 7. No. 41. W. Reeves. London, and Julius Bordollo.
New York. containing "Shutting Up an Individualist", by Redbarn
Wash [sic].

Copy of Physical Culture, May 1919, Vol. XLI. No.5. containing article
by Shaw "Shall We Whip Children?"

Clipping from the Frankfurter Zeitung, Nov. 24, 1907 of Max Nordau's
letter to Shaw in reply to the latter's attack on his book "Degeneration".

Clippings of reviews of the American edition of Shaw's The Sanity of Art
published by Tucker in 1908 (1 folder)
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Scrapbooks ~ Miscellaneous Papers (23 v., 4 ms boxes, 2 wooden bxa, 1 pkg)

Box
volumes un­
boxed

10-12

unboxed

8

8

5

5

5

5

5

a.

b.

c.

d.

e.

f.

g.

h.

i.

j.

k.

Scrapbooks of mounted clippings from the French, German and English
language press compiled by Benj. R. Tucker relating to anarchism
and to international political, social and literary affairs. In
twenty-two (22) volumes half morocco. Pagination 1-6600.
Gold lettering on spine: "Benjamin R. Tucker's Scrapbook" wi volume
number in roman numerals. 32x23cm.

Alphabetical index to the scrapbooks of muunted clippings in twenty­
two (22) volumes prepared by Benj. R. Tucker. On 12x8cm slips of
graph paper. In wooden box 39x30cm.

Personal scrapbook of Benj. R. Tucker, ca.1873-77 containing mounted
press clippings. Pag. 1-200. Cloth covers. 27x23cm. On cover:
Newspaper Cuttings.

"Interest and Principal. A Discussion between Frederic Bastiat '
and p.J. t'roudhon on Interest of Capital (Extracts from "La
Voix du Peuple"). Translated from the French by Benj. R. Tucker."
Holograph MS. (in Tucker's hand), 445 p. + With a few clippings of
its serial publication in The Irish World and American Industrial
Liberator, 1879. (in manuscript box wi item "e" below)

"The Life of Benjamin R. Tucker Disclosed by Himself in the Principality
of Monaco at the Age of 74". Holograph MS. (in TuCker's hand), 92 p.
on folio sheets (in manuscript box wi item "d" above)

Notebook kept by Benj. R. Tucker, June 1933, 3 p. used (remainder blank).
Contains note of remarks made to "Pearl this morning", extract of Itr.
from Tucker to ~ile Armand, and part of an obituary of Lysander
Spooner by Tucker. Blue covers. 23xl8cm (1 folder)

POCket-size memorandum book containing autographs of friends and
associates of Tucker, May 1909 - Nov 1910. Signed by Bolton Hall,
John Henry Mackay, etc. Four pages used (remainder blank) (1 folder)

Passports belonging to Benj. R. Tucker. French, issued 26 Mar. 1911,
bearing photo of Tucker; Annexe du Passeport dtd. 1915 bearing photo
of Tucker and his wife; U.S. passport issued 9 Feb. 1915 bearing photo
of Tucker and his wife. (1 folder)

Reports of witnesses at a meeting held at the Park Street Church, Boston,
28 May [n.y.] at which Anthony Comstmck was principal speaker. Rpts.
describe Comstock's remarks about Tucker who was in the audience (1 folder)

Miscellaneous letters and papers of E. A. Andrews of Granville Centre,
Pa., ca.1904-05. The letters are from D.C. Giles and John Young of
Elmira, N.Y. regarding business matters. (1 folder)

Memorabilia of Sarah Bernhardt. Portrait of Bernhardt inscribed to Tucker,
dtd. Boston, 1880; two unsigned photographic studies of Bernhardt.
The "Bernhardt Edition" of La Princesse Georges, Phaedra, L'J;;trangere,
Magda, and other miscellany. (1 folder)
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(cont'd)

Bibliographical and biographical notes on John Henry Hackay com­
piled by Agnes Inglis wi two Itrs. from Inglis to Dr. Bertha
Johnson describing same. In notebook. (1 folder)

Portraits of John Henry Mackay (photographic). 7 items (1 folder)

Photographic portrait of Nathaniel Morton, friend and colleague of
Tucker's on Boston Globe who died in shipwreck, wi MS. (3 p.) and
printer's proof of memorial by Tucker wi explanatory memorandum. (1 folder)

Photographic portraits of Lfpander Spooner wi sample of his handwriting
(1 folder)

m.

o.

n.
5

5

5

Miscellaneous Papers
Box
-5- 1.

5

6

6

p. Clippings of articles by Lysander Spooner, "What Is a Dollar?" and
"Financial Imposters" from The New (ge where they appeared serially
from Jul. 1, 1876 to Jun 9,W77. 1 folder)

q. Page proofs of The Ego and His Own, by Max Stirner. Translated from the
German by Steven T. Byington with an Introduction by a. L. Walker.
The Tucker Series. London, A.C. Fifield, 1912. (1 folder)

r. Photographic portraits of Josiah Warren wi samples of his "Babor Notes"
(a currency proposed by Warren), and correspondence, 1945, of Mrs.
Tucker regarding the sale of Warren materials to the Univ. of Michigan.

(1 folder)

12 s. Liberty magazine SUbscription file, 1906-08. On index cards.
In wooden box 16xl6xlOcm.

6

6

6

6

6

6

map case

map case

t.

u.

v.

w.

x.

z.

aa.

Library of Congress receipts, 1906-08 for books published by Tucker (1 folder)

Business cards &gummed labels belonging to Benj. R. Tucker; typeface of
Liberty magazine (small platee) In small cardborad box.

Proof and drafts of flyer advertising the Unique Book Shop owned by
Benj. R. Tucker. (1 folder)

Printed flyers by Tucker et all "Liberty or Government, Which?"; Quotations
from Benj. R. TuCker"; Some Aphorisms from Great Libertarians";

"Nietzsche on "Defense ''''; "Superstition and Ignorance versus Courage
and Self-Relaince"; "The Law"; "Some Harsh Words by Libertarians on
Government" (1 folder)

Commercial flyers advertising Tucker's book Instead of a Book nad other
anarchist pUblications. (1 folder) -- - ----

Commercial flyers advertsing Wilde's The Ballad of Reading Gaol
pUblished by Tucker. (1 folder) - -- ----

Commercial flyer advertising The Ego and His Own by Max Stirner, published
by Tucker; a few flyers of the London edition brought out by A.C. Fifield.
Oversize: in pkg.

Copies of The New York Times Saturday Review, Mar. 30, 1907 containing
full page advertisement of The Eho and His Own (pub. by Tucker).
Oversize: in pkg.



BENJAMIN R. TUCKER COLLECTION - 10 -

(cont'd)

Photographic portraits (by commercial studios) of prominent 19th
Century European figures. ca,280 items 17xllcm (manuscript box)

Portrait of Walt Whitman (photographiC> signed by him and dtd.
Jul. 23, 1882 (l folder)

Photographic portrait of Banj. R. Tucker at age 77 (1 folder)

Photograph of the bust of Thomas Paine placed in Independence Hall,
Phila. (l folder)

cc.

dd.

ee.

6

6

6

Miscellaneous Papers
Box

13-14- bb.

6

6

ff.

gg.

Phrenological Character of Mr. E.L. Augustus given at Fowler & Wells'
Phrenological Cabinet, Apr. 9, 1904 (1 folder)

Artist's rendering of the masthead of ~ Transatlantic (periodical)
(l folder)



All books, pamphlets, and periodicals are in boxes 16-37. See the container list.
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,

Books ~ Pamphlets Published £l Benj. ~. Tucker [in record center ctnJ

Free? Being an Attempt
Its Keeping from
Second edition. 27 p.

1.

2.

4.

6.

8.

9.
10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

ALEXANDRE, Arsene, The Thirty-Six Trades of the State (from La Figaro).
Translated from the French by Benj. R. Tucker. 10 p. New York, 1897
l7xllcm. Pamphlet.

ALLEN, Grant, The Dutchess of Powysland. Tucker's Library, Jan. 1892,
Vol. I, No.8. Boston, 1892. Book (paper covers).

ALLEN, Grant, What's Bred in the Bone. Tucker's Library, Jun. 1891,
Vol. I, No.1. Boston, 1891. Book (paper covers).

ANNONYMOUS, So the Railway Kings Itch for an Empire, Do They? by a
Red-Hot Striker of Scranton, Pa •• Reprinted from The Radical Review. 12 p.
Boston, 1885. 23x15cm. Pamphlet.

APPLETON, Henry, What Is Freedom? and When Am I
to Put Liberty on a Rational Basis, and Wrest
Irresponsible Pretenders in Church and State.
23xl5cm. Boston, 1886. Pamphlet

BADCOCK, Jr, John, Slaves to Duty. A Lecture Delivered before the South
Place Junior Ethical Society on Jan. 29, 1894. 41 p. + New York,
1906. l7x12cm. Pamphlet.

BAKOUNINE, Michael, God and State with a Preface by Carlo Cafiero and
Elis&e Reclus. Translated from the French by Benj. R. Tucker. 52 p.
Boston, 1883 24x15cm. Pamphlet. Also, Seventh (1890) and Eighth
(1895) editions (same pag.).

BLUNT, Wilfred Scawen, The Wind and the Whirlwind. 30 p. Boston,
1884. l7x15cm. Pamphlet.

BOSQUE, Francis du, Carlotta Cortina. 28 p.+ New York, 1906 l7xl2cm. Pam.

BOSQUE, Francis du, Johann Schmidt. 44 p.+ New York, 1907 l7xl2cm. Pam.

DANA, Charles A., Proudhon and His "Bank of the People", Being a Defense
of the Great French Anarchist, Showing the Evils of a Specie Currency,
nad That Interest on Capital Can and Ought to Be Abolished by a System
of Free and Mutual Banking. 67 p. + New York, 1896 l6xllcm. Pamphlet.

EDGER, Henry, Prostitution and the International Woman's League. 24 p.
Reprinted from The Radical Review. New Bedford, 1878 23x15cm. Pamphlet.

FISKE, Stephen, Holiday Stories, Boston, 1891. Book.

GORDAK, William Walstein, Here's Luck to Lora and Other Poems. 62 p.
New York, 1906 l8x13cm. Pamphlet.

GREENE, William B., Mutual Banking, S~owing the Radical Defieiency of
the Present Circulating Medium and the Advantages of a Free Currency
104 p. + New York, 1906 l7x12cm. Pamphlet (2 copies).

HEINZEN, Karl, The Rights of Women and the Sexual Relations, An Address
to an Unknown Lady Reader. Boston, 1891. Book.

HERBERT, Auberon, A Politician in Sight of !laven, Being a Protest against
the Government of Man by Man, 24 p. Boston, 1890. 2Ox16cm. Pamphlet.
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Books ~ Pamphlets Published ~ Benj. E. Tucker (cont'd)

18. [J!EYWooD, Ezra H), Proceedings of the Indignation Meeting Held in Faneuil
Hall, Thursday Evening, Aug. 1, 1878, to Protest against the Injury Done
to the Freedom of the Press by the Conviction and Imprisonment of Ezra
H. Heywood. 68 p. Boston, 1878. Pamphlet 24xl5cm.

19. INGALLS, J. K. , Work and Health. Reprinted from The Radical Review.
13 p. Boston, 1881. Pamphlet 23x15cm.

20. KORO~IKO, Vladimir, A Nation Kneeling at the Cannon's Mouth, 28 p.
New York, 1906. Pamphlet l7x12cm.

21. LANIN, E. B., Russian Traits and Terrors, A Faithful Picture of the
Russia of Today with an Ode by Algernon Charles Swinburne. Boston, 1891.

22. LLOYD, J. William, AnarChists' March [musical score). Tune:
Bjorneborgarnes Marsch (Finnish War Song), Boston, 1888 (2 copies).

23. MACKAY, John Henry, The Anarchists, A Picture of Civilization at the ,
Close of the Nineteenth Century. Translated from the German by George
Schumm. Boston, 1891. Book (paper covers).

24. MILLER, George N., The Strike of a Sex, A Novel. Tucker's Library, Oct.
1891, Vol. 1, No. 5 ~ Boston, 1891. Book (paper covers).

25. MIRABEAU, Octave, A Chambermaid's Diary. Translated from the French by
Benj. R. Tucker, New York, 1900. Book.

26. PROUDHON, P. J., The Works of P.J. Proudhon, Vol. IV, System of Economical
Contradictions, I. Boston, 1888. Full blue leather binding wi gold
lettering and tipping. 24x16cm. Book.

27. PROUDHON LIBRARY, edited by Benj. R. Tucker, Vol. 1, Nos. 1,5,6,7 (Jan,
May, Oct. 1887, Jan. 1888). Pub. at Boston. Pamphlet••

28. PYAT, F&lix, The Rag-Picker of Paris. Translated from the French by
Benj. R. Tucker, Boston, 1890. Book.

29. RECLUS, Elis&e, An Anarchist on Anarchy, by Elish Reclus. Followed by
a Sketch of the Criminal Record of the Author by E. Vaughan. 24 p.
Boston, 1884. Pamphlet 2Ox15cm.

30. SHAW, George Bernard, The Quintessence of Ibsenism. Tucker's Library,
Vol. 1, No.7, Dev. 1891. Boston, 1891. Book (paper covers).

31. SPENCER, Herbert, The Right to Ignore the State, Being a Reprint of a
Chapter from "Social Statics" Suppressed by the Au.l:hor. 34 p. New York,
1907. Pamphlet 17x12cm.

32. STEPNIAK, A Female Nihilist. Third Edition, 25 p. Boston, 1886.
Pamphlet 2lxl6cm.

33. STIRNER, Max, The Ego and His Own. Translated from the German by
Steven T. Byington, 1907. Book.

34. TCHERNYCI!EWSKY, N. G., What's to Be Done? A Romance Translated by Benj.
R Tucker, Boston, 1886. Book (cloth). Also, Third edition, Boston,
1891 (paper covers).
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35.

36.
37.

38.

39.

40.

41.

42.

44.

46.

48.

TILLIER, Claude, My Uncle Benj~min, A Humorous, Satirical, and Philosophical
Novel. Translated from the French by Benj. R. Tucker. Boston, 1890.
Book. Inscribed Caroline A. Tucker (flyleaf)

TOLSTOI, Count Leo, Church and State and Other Essays, Boston, 1891. Book.

TOLSTOI, Count Leo, The Fruits of Culture, A Comedy in Four Acts.
Translated by George Schumm, Boston, 1891. Book. (2 copies).

TOLSTOI, Count Leo, The Kreutzer Sonata. Translated by Benj. R. Tucker,
Boston, 1890. Bmok.

TUCKER, Benj. R., The Attitude of Anarchism toward Industrial
Combinations, 20 p. New York, 1903. Pamphlet (3 copies) 17x12cm.

TUCKER, Benj. R., Benjamin T. Tucker's IJnique Catalogue of Advanced
Literature, The Literature That Makes for Egoism in Philosophy
Anarchism in Politics, Iconoclasm in Art. New York, 1907. Three '
catalogues: Eng, French, and Italian books.

TUCKER, Benj. R., A Blow at Trial by Jury. An Examination of the Special
Jury Law Passed by the l'ew York Legislature in 1896, 46 p. New York,
1898. Pamphlet 17xUcm.

TUCKER, Benj. R., Henry George, Traitor, 15 p. New York, 1896
Pamphlet 17xllcm.

TUCKER, Benj. H., State Socialism and Anarchism, How Far They Agree,
and Wherein They Differ, 30 p. New York, 1906. Pamphlet 17x12cm.

WARREN, Josiah, True Civilization, A Subject of Vital and Serious Interest
to All People; but Most Immediately to the Men and Women of Labor and
Sorrow. Part I, Fifth Edition. Princeton, Mass, 1875. Book. Full
leather binding wi gold lettering. &'0

[WILDE, Oscar] C.3.3. [sic], The Ballad of Reading Gaol, New York,
1899. Book (2 copies)

YARROS, Victor, Free Political Institutions: Their Nature, Essence,
and Maintenance. An Abridgement and Hearrangement of Lysander Spooner's
"Trial by Jury", edited by Victor Yarros, 47 p. Boston, 1890.
Pamphlet 22x16cm.

ZOLA, Emile, Modern Marriage. Translated from the French by Benj. H.
Tucker, 64 p. New York, 1893. Pamphlet 18xl3cm.

ZOLA, Emile, Money. Translated from the French by Benj. H. Tucker.
Boston, 1891. Book (cloth covers)
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49. SPOONER, Lysander, A Letter to Grover Cleveland on His False
Inaugral Address, The Usurpations and Crimes of Lawmakers and
Judges, and the Consequent Poverty, Ignorance and Servitude of
the People. 110 p. Boston, 1886 Pamphlet 2lx15cm.

50. SPOONER, Lysander, Free Political Institutions: Their Nature, Essence,
and Maintenance. An Abridgment and Rearrangement of Lysander Spooner's
"Trial by Jury". Edited by Victor Yarros. 47 p. 1890 Pam. 22x16cm.

The Balsac Library, Nos. 1 - 65 & 68 (Mar. 2 - May 21, 1900)
Pamphlets 20xl4cm.
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Books .2!! Anarchism. !.1:!:.. II English

1. ALIDELD. John P•• Live Questions. Chicago. George S. Bowen. 1899

2. ANDREWS. Stephen Pearl. The Science of Society. No.1. The True
Constitution of Government •••• Boston. Sarah E. Holmes. 1888

3. ANDREWS. Stephen Pearl. The Science of Society. London. C.W. Daniel. 1913

4. BAILIE. William. Josiah Warren. The First American Anarchist. A
Sociological Study. Boston. Small. Maynard. 1906

5. BAKER. Jacob. Concerning Government Benefits. New York. The Vanguard
Press. 1936. In scribed to Tucker by author ob flyleaf.

6. [BENNETT. D. M.J. Trial of D.M. Bennett in the U.S. Circuit Court •••
New York. Mar. 18-21, 1879. upon the Charge of Depositing Prohibited
Matter in the Mail. New York. The Truth Seeker Office. n.d.

7. BILGRAM. Hugo, The Cause of Business DepreSSions As Disclosed by an
Analysis of the Basi. Principles of Economics. Phila. &London, J.B.
Lippincott. 1914. Another copy: Bombay. Libertarian Book House, 1950.

8. BILGRAM. lIugo. The Remedy for Overproduction and Unemployment. New York.
Vanguard Press. 1928. 2 copies. one inscribed by the author.

9. BOOL. Henry and Carlyle. S.. For Liberty (Liberty Luminants). An
Anthology of Revolt. London. C.W. Daniel. n.d.

10. BORN. Helena. Whitman's Ideal Democracy and Other Writings by Helena
Born. with a Biography by the Editor, Helen Tufts. Boston. The Everett
Press. May 11, 1902. Copy #77 of 560.

m~~o BORSODI. Ralph, Flight from the City. An Experiment in Creative Living
on the Land. Suffern. N.Y •• School of Living. 1947

12. CLAY. James A.. A Voice from the Prison; Or Truths for the Multitude.
and Pearls for the Truthful. Boston. Bela Marsh. 1856. Inscribed to
Tucker by Jos. H. Swian.

13. DENTON. William. Is Darwin Right? Or the Origin of Man. Wellesley.
Mass. Denton Pub. Co •• 1882

14. DILWORTH, James A.B.. Free Banking. New York &London. Continental
Pub. Co. 1897. Inscribed to Tucker by E.A. MacClean wi autograph
note by Tucker on flyleaf.

15. DONISTIIORPE. Wordsworth. Individualism. A System of Politics. London.
Macmillan. 1889

16. OONISTHOHPE. Wordsworth. Law in a Free State. London. ~lacmillaJll. 1895

17. ELTZBACHER, Paul. Anarchism. Translated by Steven T. Byington. N.Y ••
Banj. R. Tucker & London. A.C. Fifield, 1908

18. FOSDICK.· Dorothy. What Is Liberty? A Study in Political Theory. N.Y. &
London. Harper & Bros. 1939. Inscribed to TuCker by Fred SCh[ulder?J

1'9. FREEMAN. A. Martin. Freedom. London. B.T. Batsford. n.d.
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20.

21.

22.

23.

24.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

GEORGE, Henry, Progress and Poverty, New York, Sterling Pub. Co, 1897
Paper covers.

GRONLUND, Laurence, The Co-operative Commonwealth in Its Outlines, An
Exposition of Collectivism, Boston, Lee & Shepard, New York, Chas.
Dillingham, 1888. Paper covers

HERBERT, Auberon, A Politician in Trouble about His Soul, London,
Chapman and Hall, 1884. Pages uncut.

INGALLS, J. K., Social Wealth: The Sole Factors and Exact Ratios in Its
Acquirement and Apportionment, New York, The Truth Seeker, 1885

ISAAC, Charles Percival, The Menace of Money Power, London, Jonathan Cape,
1921

KELLOGG, Edward, A New Monetary System: The Only Means of Securing the
Respective Rights of Labor and Property and o( Protecting the Public
from Financial Revulsions. 4th ed. Kiggins, Tooker, 1868

KITSON, Arthur, A Scientific Solution of the Money Question, Boston,
Arena Pub. Co, 1895. Inscribed to Tucker by author.

&EVY' J. H., Short Studies in Economic Subijects, London, The Personal
Rights Asso., 1903

MACKAY, Thomas, A Plea for Liberty. An Argument against Socialism and
Socialistic Legislation Consisting of an Introduction by Herbert Spencer
and Essays by Various Writers. New & Revised Edition. London, John
Murray, 1894. Paper covers.

MARTIN, James J., Men against the State, Dekalb, Ill., Adrian Allen Assocs.,
1953

MEULEN, Henry, Industrial Justice through Banking Heform, London,
Richard J. James, 1917

MILLER, George N., After the Sex Struck [sicJ or Zugassent's Discovery,
Boston, Arena Pub. Co, 1895. Paper covers, pocket size.

MULLER, F. Max, Auld Lang Syne. Second Series, New Yor~, Chas. Scribner's
Sons, 19Q2. Also, reprint, 1907.

OLDFIELD, Dr. Josiah, The Raisin Cure, London, C.W. Daniel Co., 1923

PARSONS, A. R., Anarchism: Its Philosophy and Scientific Basis as Defined
by Some of Its Apostles, Chicago, t~s. A.R. Parsons, 1887

PILLANS, T. Dundas, Edmund Burke: Apostle of Justice and Liberty, London,
Watts & Co, 1905 Two copies.

PLATT, William, Love Triumphant, London, Chas. Hirsch, 1897

[PROUDIlON, P. J.], Proudhon's Solution of the Social Problem, edited
by Henry Cohen, New York, Vanguard, 1927

RAWIE, Henry, Our City Civilization, BaIt., Williams & Wilkins, 1913

ROBINSON, John Beverley, Economics of Liberty, Minneapolis, Herman
Kuehn, 1916
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Co., 1917
Boston, SmallRevolution,

The CenturyNew York,

the Social

ROBINSON, Victor, Comrade Kropotkin, New York, The Altrurians, 1908
RUSSELL, Bertrand, Selected Papers of Bertrand Russell, New York,

Modern Library, 1927
RUSSELL, Bertrand, Why Men Fight,

SANBORN, Alvan Francis, Paris and
Maynard, 1905

~IITH COLLEGE Studies in History. Native American Anarchism, Vol. XVII,
Nos. 1-4, Oct. 1931 - Jul 1932, Northampton, Mass.

SPRADING, Charles T., Freedom and Its Fundamentals, Los Angeles,
Libertarian Pub. Co., 1923. Inscribed to Tucker by author.

SPRADING, Charles T., Liberty and the Great Libertarians, Los. Angeles,
by the author, 1913. Inscribed to Tucker by author.

STIRNER, Max, The Ego and His Own, London, A.C. Fifield, 1915
SUNDERLAND, Laroy, Book of Human Nature: Illustrating the Philosophy

(New Theory) of Instinct, Nutrition, Life; with fheir Correlative
and Abnormal Phenomena, Physiological, Mental, SpiritUal. New York,
Stearns &Co, 1857

47.
48.

46.

41.

44.

~ 2!!. Anarchism, m. in English (cont'd)

40.

49. SWARTZ, Clarence Lee, What Is Mutualism?, New York, Vanguard, 1927
50. TANDY, Francis D., Voluntary Socialism A Sketch. Second Edition. Denver,

Tandy, Wheeler, & Co, 1901. The book is dedicated to Tucker.

51. TILLIER, Claude, Belle-Plante and Cornelius. Translated from the trench
by Benj. R. Tucker, New York & St. Paul, Merriam Co, 1893. Two copies.

52. TOLSTOY, Count Leo, Tue Fruits of Englihtenment, A Comedy in Four Acts.
franslated from the Russian b1~E.J. Dillon wi an Introduction by Arthur
Wing Pinero. London, William Heinemann, 1891

53. TOLSTOY, Count Leo, The Kreutzer Sonata. Translated from the Original
Manuscript by Frederic Lyster. New York, Pollard, 1890. Paper covers,
Another edition: Chicago, Sergel & Co, 1890 pocket size.

54. TUCKER, Benj. R., Instead of a Book, By a Man Too Busy to Write One.
A fragmentary Exposition of Philosophical Anarchism. New York, Haskell
House, 1969,

55. VIZETELLY, Ernest Alfred, The Anarchists, Their Faith and Their Record
inclUding Sidelights on the Royal and Other Personages Who Have Been
Assassinated. London &New York, John Lane, 1911

56. WALKER, James L., The Philosophy of Egoism, Denver, Katharine Walker,
1905. Inscribed to Tucker. Also, two copies not inscribed.

57. WESTRUP, Alfred B., The New Philosophy of Money, Minneapolis, F.E.
Leonard, 1895

58. WHEELBARROW nn.deplume], Signing the Document, the Laokoon of Labor,
Chopping Sand, and Other Essays. Chicago, Radical Review, 1884.
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~ .!2!!. Anarchism, *. !!! English (cont'd)

59. WHEELER, Charles Kirkland, The Autobiography of the I or Ego;
Or the Metaphysivs of an Interloper and Imposter, Himself in the
Role of Confessor, Boston, by the author, 1903

60. WOODHULL, Victoria C., The Origin, Tendencies and Principles of
Government: Or a Heview of the Rise and Fall of Nations from Early
Historic Time to the Present; with Special Considerations Regarding
the Future of the United States ••• New York, Woodhull, Claflin, 1871.
Signed by Tucker on the flyleaf.

61. YARROS, Victor, Free Political Institutions, Theory, Nature, Essence,
and Maintenance, An Abridgment and Rearrangement ot Lysander Spooner's
"Trial by Jury", London, C.W. Daniel ,1912

62. ZENKER, E. V., Anarchism, A Criticism and History of the Anarchist
Theory, New York and London, G.P. Putnam's Sons, 1897

63. ZOLA, Emile, Money. Translated from the French by Kendall Warren,
Chicago, Chas. lI. Sergel, 1891 Paper covers.

64. ZOLA, Emile, Money. Trans. from the French by Kendall Warren,
Chicago, Nile Pub. Co, 1891 Paper covers.
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Pamphlets .2!! Anarchism !!£. in English

1. ANDREIEFF, Leonid, The Seven That Were Hanged. The Tucker Series,
80 p. London, A.C. Fifield, 1909 19x13cm.

2. ANDREWS, Stephen Pearl, The Sovereignty of the Individual, 19 p. Berkeley
l~ights, N.J., The Freeman Press, n.d. 17xllcm.

~~ ANNONYMOUS, Address of the Free Constitutionalists to the People of the
United States, 54 p. Boston, Thayer & Eldridge, 1860 22x15cm.

4. ANNONYMOUS, Interest of Money, A Legalized Robbery: [sic] Has been the Ruin
of All Nations, and Is Ruining England. The Impossibility of Distinguishing
Interest of Money from Usury, by R.V. 10 p. Liverpool, 1875 2Ox13cm.

5. ANNONYMOUS, The Radical Club. A Poem Respectfully Dedicated to "The
Infinite" by "An Atom", 14 p. Boston, Times Pub. Co, 1876 14x9cm.

6. ANNONYMOUS, The Rise of a New Democracy. Hans Glouck vs. William McKinley
and Others. Austerlitz or Waterloo? 96 p. Buffalo, Peter Paul Book Co,~

1896

7. ATKINSON, Sam, Science and a Priest. The Emancipation of Woman. Free
Love Explained, 32 p. Seattle, Libertarian Press, n.d. 19x13cm.

8. BADCOCK, Jr, John, Slaves to Duty. A Lecture Delivered before the South
Place Junior Ethical Society on Jan. 29, 1894 30 p. + 19x13cm.
London, W~lliam Reeves, 1894. Another copy, 39 p. Detroit, Labadie, 1938

9. BEAUCHAMP, W. A. J., Individual Sovereignty, The Unwritten Law.
Analyst Series N. 2, 27 p. Rich Mt., Polk Co, Ark, Unitary Home,
1882 14xlOcm.

10. BEDBOROUGH, George, The Will to Love. Love Culture Soc. Pub. No.1,
46 p. New York, Unicorn Press, 1927 19x13cm.

11. BELL, W. S., Liberty and Morality. A Speech delivered by W.S. Bell at
the New York State Free Thinkers' Conventiou at Watkins, Aug. 26,
1882, 36 p. Boston, by the author, 1882 19x12cm.

12. [BILGRAM, Hugo?], A Commercial Clearing House. A Substitute for Elastic
Currency and a Simple Remedy for Financial Stringency, 27 p. Phila,
by the author, n.d. 15x9cm.

/~rtGRAM, Hugo, A Study of the Money Question. Twentieth Century Library,
No. 51, 'May 1894 New York, Humboldt Pub. Co, 1894

15. BLACK, William Nelson, Ultimate Finance; A True Theory of Co-operation
The Hunboldt Library, No. 102, Sept 1888 56 p. New York, Humboldt
Pub. Co, [1888] 24x15cm.

16. BORNE, LUdwig, A Sermon to Donkeys on Their PaCkS, 17 p. Berkeley
Heights, N.J., The Freeman Press, n.d. 16xllcm.

17. BROWN, William, The Land Catechism. Is Rent Just? What Political Economy
Teaches Hegarding It, 141 p. Montreal, John Lovell & Son, 1881 2Ox14cm.

18. BURKE, Edmund, A Vindication of Natural Society, 60 p. + London, A.C.
Fifield, 1905 17xllcm.
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19. BURl~, Edmund, A Vindication of Natural Society, 36 p. Boston,
The Science Library, 1885. 2Ox15cm.

20. CLARKE, James Freeman, Why Am I a Unitarian? [No. 28], Boston,
American Unitarian Assoc, n.d. 19x13cm.

21. CooLRIDGE, Cyrus, The New Optimism, 16 p. 21x13cm.

22. COOPER, Peter, The Political and Financial Opinions of Peter Cooper
edited by Prof. J.C. Zachos, Curator ~t the Cooper Union, 101 p.
New York, Trow's Printing & Bookbinding, 1877 23xl5cm.

23. CORY)fELL, John Hussell, Blue Sunday, An Address Made at Lyric Hall,
Sixth Ave, near Forty-Second St, before the Liberty Congregation,
16 p. New York, Corwill Pub. Co, n.d. 19x12cm.

24. CORYELL, John Russell, Sex Union and Parenthood, An Address Made at
Lyric Hall ••• before the Liberty Congregation, New York, Corwill Pub. ~

Co., n.d. 14x9cm.

25. CRAWFORD, J. S., Philosophic Anarchism, Its Good Side and Its Bad Side,
52 p. Cherokee, Iowa, by the author, 1911 17xl2cm.

26. DONISTHORPE, Wordsworth, Labour Capitalization, 218 p. London,
G. lIarmsworth & Co, 1887 14xllcm.

27. FABAIN SOCIETY, The, Capital and Land. Fabian Tracts No.7, [London],
The Fabian Soc, n.d. 22x15cm.

28. FIFIELD, A. C., A.C. Fifield's Tenth Annual Catalogue of Publications,
Winter, 1913-14, 49 p. London, A.C. Fifield 18z12cm.

29. FOWLER, Charles Thomas, The Labor Question, What It Is, Method of Its
Solution, and Remedy for Its Evils, 15 p. Boston, 1875 17xllcm.

30. FULTON, E. H., Land, Money SlId Property. Liberty Library, Aug-Sept.
1896, Columbus Junction, Iowa, E.n. Fulton 23x15cm.

31. GEDDES, Patrick, An Analysis of the Principles of Economics (Part I),
40 p. London &Edinburgh, Williams &Norgate, 1885 22xl4cm.

32. GEORGE, Henry, First Principles. No.6. Cedar Rapids, Iowa, F'rank
Vierth, n.d.

33. GIRDLESTONE, E. D., Our Mis-directed Labour Considered as a Grave
National and Personal Question in Regard to Its A ount, Consequences,
& ~auses. A Paper Bead at a Meeting of the Weston~Super-Mare Social
Science Club, 16 p. Weston-Super-Mare [Eng.], Chas. Robbins,
1876 17xllcm.

34. GIRDLESTONE, E. D., Society Classified: In Reply to the Question, "How Far
Is It Tre That Everyone Lives Either By Working or by Begging, or by
Stealing?". A ~aper Read at a Meeting of the Weston-Super-Mare Social
Science Club, 8 Feb. 1876, 12 p. Weston-Super-Mare, Chas. Robbins
17xllcm.
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

44.

46.

48.

GREENE, William B•• Mutual Banking: Sqowing the Radical Deficiency
of the Present Circulating Medium and the Advantages of a Free
Currency. 52 p. New England Labor Reform League. n.d. 23x14cm.
Also: copies of same work pub. by Liberty Library; Reform League of
Denver. Colo. (3 copies).; Ideal Library. Denver; New England Labor
Reform League I

GREENE. William B., Mutual Banking, A Simple Plan to Abolish Interest
on Money. 66 p. Glagsgow. Wm. Gilmour. n.d. 19x14cm.

GRIFFIN. Frederick R.. Unitarianism. A Faith of Affirmations. 14 p.
Boston. Amer. Unitarian Assoc. n.d. 19x13cm.

HANSON. William. Riches and Poverty: A Theoretical and Practical
Solution of the Labor Question. 49 p. New York. W. Hanson. 1882
19x14cm.

HEINZEN. Karl. Communism and Socialism. An Address by Karl Heinzen. '
48 p. Indianopolis. Assoc. for the Propagation of Radical Principles.
1881 2Ox12cm.

[HEINZEN, Karl]. Lessons of a Century for the 4th of July. 1876. Ore­
vention is .Better Than Cure. 64 p. 19x13cm.

HEINZEN. Karl. Separation of State and Church. 12 p. Indianopolis.
Assoc. for the Propagation of Hadical Principles. 1882 19x12cm.

HEINZEN. Karl. What Is Humanity? A Lecture. 30 p. Indianopolis.
Soc. for the Diffusion of Radical Principles. 1877 2Ox12cm.

HEINZEN. Karl. What Is Real Democracy? Answered by an Exposition of
the Constitution of the United States. 64 p. Indianopolis. Assoc.
for the Propagation of Radical Principles. 1871 2Ox12cm.

HERBERT. Auberon. The Rights of Property. An Address by the Honourable
Auberon Herbert. 50 p. London. Central Offices of the Liberty and
Property Defence League. n.d. 21x13cm.

HEYWOOD. E. H.. Cupid's Yokes: Or. The Binding Forces of Conjugal
Life.... 23 p. Princeton. Co-Operative Pub. Co. 1877 23x15cm •..

HEYWOOD. Ezra H. Free Trade: S owing That Mediaval Barbarism. Cunningly
Termed IIi'rotection to Home Industry". Tariff Delusion [sic] Invades
Enterprise. Defrauds Labor. Plunders trade. and Postpones [sic]
Industrial Emancipation. 23 p. Princeton. Co-operative Pub. Co,
n.d. 24x15cm.

HEYWOOD. E. H•• The Ureat Strike: Its Relations to Labor. Property. and
Government. 23 p. Princeton, Co-operative Pub. Co. 1878 23x15cm.

HEYWOOD, E. H•• Uncivil Liberty: An Essay to Show the Injustive and
Impolicy of RUling Woman without Her Consent. 23 p. Princeton.
Co-operative Pub. Co. 1877 23xl5cm.

HEYWOOD, E. H•• Yours Or Mine: An Essay to Show the True Basis of
Property and the Causes of Its Inequitable Distribution. Princetoh.
Co-operative Pub. Co. 1877 23xl5cm.
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50. HOPE, Ernest, Rebuilding the World, An Outline of the Principles
of Anarchism 22xl5cm.

51. HUBBARD, Elbert, Thomas Paine, the Great Commoner of Mankind,
31 p. + bast Aurora, N.Y., The Roycrofters, n.d. 13xlOcm.

52. INGALLS, J. K., Economic Equities, A Compend of the Natural Laws
of Industrial Production and Exchange, 63 p. New York, Soc. Science
Pub. Co, 1887 19x13cm.

53. INGERSOLL, Robert G., Shakespeare, A Lecture by Robt. G. Ingersoll,
73 p. New York, C.P. Farrell, 1909 20x14cm.

54. KENT, Rev. George W., The DiVinity of Man [No. 122J, 12 p., Boston,
American Unitarian Assoc, n.d. 19x13cm.

55. KERR, R. B., Up-To-Date Fables, 32 p. New York, Edwin C. Walker,
1905 15xllcm.

Politics, Evolution Series
Inscribed to Tucker by

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

64.

65.

66.

KIMBALL, Rev. John C., Moral Questions in
No. 34, Jul. 15, 1892 A. Appleton, 1892
the author. 2Ox14cm.

KIMBALL, John C., A Sermon on Anarchy and the Anarchists with an
Address on Pulpit Independence and the Action of Unity Church,
32 p. Hartford, Conn, Plimpt~n Mfg. Co, 1887 2Ox14cm.

KROPOTKINE, Pierre, Anarchist Morality. Freedom Pamphlets, No.6,
36 p. London, J. Turner, n.d. 19x13cm.

KROPOTKIN, Peter, An Appeal to the Young, 27 p. Commonwealth Library
No. 10, Apr. 1896 2Ox13cm.

KROPOTKIN, Peter, Law and Authority, 24 p. Free Society Library,
No.1, Jan. 1898, San Francisco 15xllcm.

KUElm, Herman, The Problem of Worry, 44 p. Chicago, N.B. Irving,
1901 2Ox12cm.

LABADIE, Joseph A., Anarchism, 24 p. Detroit, The Labadie Shop, 1932
13x9cm.

LABADIE, Joseph A., Report of Joseph A. Labadie, Delegi~e to the
General Assembly, K. of L. [sicJ, Minneapolis, 1887. Be~foit,
John R. Burton, n.d. 15xllcm.

LINTON, Edward D., Specific Payments Better Than Specie Payments.
The Money Question Divested of Verbiage and Technicalities, 44 p.
Boston, W.F. Brown & Co, 1876 2Ox13cm.

LINTON, Edward D. and DRURYm George V., Conversations on the Currency,
III p. Boston, W.F. Brown, 1878 19x13cm.

LLOYD, J. William, The Red Heart in a White World, A Suggestive Manual
of Free Society Containing a Method and a Hope, 49 p. Holland Library
No.6, Feb. 1897. New York, Holland Pub. Co, 1897. 19x13cm.
Also: same title, 56 p., Westfield, N.J., by the author, 1898 2Ox13cm.
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68.

LUM, Dyer D., The Economics of Anarchy, A Study of the Industrial
Type, 59 p. Chicago. Geo. A. Schilling, 1890 22x15cm.

MACKAY, Thomas. An Apology for Liberty. A Lecture for the British
Constitution Assoc, 32 p. London, John Murray. 1908 21x14cm.

MEULEN, Henry. Banking and the Social Problem. London, Henry Meulen,
Feb. 1909

Increase for the
and Reaaon,
Chicago. O.L.

70.

71.

72.

MORTON, Jr. Jamea F., Exempting the Churches. 84 p. + 10 p••
New York. The Truth Seeker, 1916

OGLESBY. Rev. D., Usury, which Mesna All Interest or
Use of Money. Conaidered in the Light of Kevelation
and the Freedom and Happinesa of Mankind.... 28 p.
Smith, ca.1882 21x15cm.

[PAINE, Thomas]. Memorial Celebration of the One Hundredth Anniversary
of the Death of Thomas Paine at Paine Monument ••• Sat. June 5. 1909•••
[New Rochelle]. ~ew York. Paine Historical Aaaoc •• n.d. 30 p. 23x15cm.

[PAINE, Thomaa]. Rededication of the Paine Mmnument and Assignment of Ita
Custody to the City of Rochelle. A Record of the Exerciaes and Report
of the Speechea Delivered ,t the Monument on Sat. Oct. 14 [n.y]. 30 p.
Phila, Paine Memorial Aasoc, 1909 24xl5cm.

PENTECOST, Hugh 0., The Little White Slave Trade. An Addreas Delivered
in the Berkeley Lyceum, New York, Sunday, Jun 22, 1902, 5 leavea
22x14cm.

77.

75.

78.

76.

PILLSBURY. Parker, "Cupid's Yokes", and the Holy Scripturea Contrasted
in a Letter from Parker Pillsbury to Ezra H. Heywood, 14 p. Boston,
Albert Kendrick, 1878 23x15cm.

POOLE, Ernest, Katharine Breshkovsky, For Russia's ]reedom. Chicago.
Chas. H. Kerr, 1905 19x13cm.

POTTER, William J •• Some Aspects of Unitarianism in Its Past and Recent
History. Two Discourses Delivered before the First Congregational
Society. New Bedford. Nov 22 and 29, 1874, 38 p. New Bedford,
~ssenden and Baker, 1874 22xl4cm.

PROUDHON, P. J., The Malthusians, by Pierre Joseph Proudhon. Translated
by Benj. R. Tucker, 17 p. Berkeley Heights, N.J., The Freeman Press
16xllcm. Also: copy. 6 leavea. Melbourne, Co-operative Pub. Co, n.d.
18x13cm.

79. REDBEARD. Hagnar, Mi~ht Is Right Or the Survival of the Fitteat, 165 p. +
Chicago, Dilpickle Preaa, 1927 20xl4cm.

80. [No Author], The Rescue of Joseph Clary from The White Oak Zinc Mine,
"ear Joplin, Mo. Beaver. Pat Keystone Co., Oct. 1911 16x12cm.

81. RUSBY, George L., On the Canon of Taxation, 2 leaves. Reprinted from
the Journal of Econ. & Soc •• Vol. 5. No.2 23xl5cm.

82. RUSBY, George L., Smaller Profita Heduced Salaries and Lower Wages. the
Condition, the Cause, the Cure, Fourth edt 64 p. Nutley. N.J.,
by the author. n.d. 15x7cm.
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84.
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86.

88.

90.
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92.

93·

95.

96.
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RUSBY, George L., Smaller Profits, Reduced Salaries, and Lower Wages,
the Condition, the Cause, the Cure. Second edt revised &enlarged,
80 p. Chicago, Public Pub. Co, 1906 l5x8cm.

SCHULDER, Fred, The Relation of Anarchism to Organization. A Paper
read before the Franklin Club, Cleveland, Ohio, Sunday, Sept 18,
1898. Cleveland, Horace E. Carr, n.d.

[SCOTT, W. B.], Essays on Taxation and Reconstruction, by Diversity,
22 p. New York, C.B. Richardson, 1865 23x15cm.

SEYHOUR, Henry, The Fallacy of Narx's Theory of Surplus-Value, 72 p.
London, Murdoch & Co, 1897 22x14cm.

SHIELDS, Art, Are They Doo med? The Sacco-Vanzetti Case and the Grim
Forces Behind It, 30 p. New York, Workers Defense Union, n.d. 23x15cm•

...SILLAR, W. C., Interest or Usury, In What Respec~ It Differs from Rent
of Houses, 4p. Blackheath, J.R. Nicholas, Maar. 1871 2lx14cm.

SILLAR, W. C., Interest Wherein It Differs from Usury Including an Extract
from the Exposition upon the First Epistle to the Thessalonians, Chap.
IV, Veri 6, by Bishop Jewell, 31 p. London, by the author, 1871 2lx14cm.

SILJ"AR, W. C., Lectures in Ladywell Church, Glasgow, by W.C. Sillar, on
the Occaision of the Meeting of the Social Science Congress, Oct.
1874, 8 p. London, A. Southey, 1874 24x15cm.

SILLAR, W. C., Usury: Its Character Further Investigated, 72 p. London,
Effingham Wilson, 1868 2lx14cm.

SILLAR, W. C" Usury, Its Nature and Effects, 30 p. London, Effingham
Wilson, 1867 22x14cm.

SILLAR, W. C., Usury or Interest, 16 p. London, A. Southey, 1873
23xl5cm.

SKINNER, Benjamin, The Cause and Cure of Panics or the Remedy for Hard
Times, 24 p. Lowell, Stone, Huee &Co, 1874 19x12cm. Four copies.

SMITH, John Brown, The Brotherhood of Man, Being an Address to the
Anti-Tax League and Toiling Millions of Earth, Proposing a New Form
of Social Organization for Human Society, 32? Amherst, Mass, J.B. &
E.G. Smith, 1881 l6x12cm.

SPENCE, J. C., Freedom - Our Birthright: A Protest against Taxes, 51 p.
llewcastle-upon-Tyne, Lambert &Co, 1887 l8x12cm.

SPOONER, Lysander, Considerations for Bankers, and Holders of United
States Bonds, 96 p. Boston, Stacy &Richardson, 1864 25x15cm.

SPOONER, Lysander, A Defence for Fugitive Slaves against the Acts of
Congress of Feb. 12, 1793 and Sept 18, 1850, 72 p. Boston, Bela
Mersh, 1850 24x14cm.

99. SPOONER, Lysander, Gold and
Cheat in Regard to Them,
23xl5cm.

SIver as Standards of Value: the Flagrant
29 p. Boston, A. Williams & Co, 1878
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100. SPOONER, Lysander, Illegality of the Trial of John W. Webster,
16 p. Boston, Bela Marsh, 1850 24xl5cm.

101. SPOONER, Lysander, A Letter to Thomas F. Bayard Challenging His Right •••
to Exercise Any Legislative Power Whatever over the People of the
United States, 11 p. Boston, by the author, 1882 22xl4cm.

102. SPOONER, Lysander, Natural Law; or the Science of Justice •••Part First,
21 p. Boston, A. Williams & Co, 1882 23x15cm.

103. SPOONER, Lysander, A New Banking System: the Needful Capital for Re­
building the Burnt District, 77 p. Boston, A. Williams &Co, 1873
24x15cm.

104. SPOONER, Lysander, A New System of Paper Currency, 64 p. Boston,
Al Williams & Co, 1861 24x15cm.

105. SPOONER, Lysander, No Treason. No. II. The Constitution, 16 p. Boston, '
by the author, 1867 23x14cm.

106. SPOONER, Lysander, No Treason. No. VI. The Constitution of No.1 Authority,
59 p. Boston, by the author, 1870 23x15cm.

107. SPOONER, Lysander, The Unconstitutionality of the Laws of Congress,
Prohibiting PrivateMails.24p.New York.Tribune Printing
Lstablishment, 1844 23x14cm.

108. SPOONER, Lysander, Who Caused the Reduction of Postage? Ought He to Be Paid?
71 p. Boston, Wright &Hasty's Press, 1851 25x15cm.

109. SPRADING, Charles T., War, Its Cause and Cure, 32 p. Los Angeles,
Liberal Club, 1915 2Ox14cm.

110. STEPHENSON, A. II. and STEPHENS, G.F., Money and Cureency, 25 p.
Phila, Justice Pub. Co, n.d. 19x13cm. Inscribed to Tucker by
G.F. Stephens

Ill. SWIFT, Horrison I., A League of Justice or Is It Right to Rob
Robbers? 90 p. Boston, The Commonwealth, 1893 20xl4cm.

112. TANDY, Francis D., Free Competition. Liberty Library, Jun. 1896,
16 p. Columbus Junction, Iowa, E.H. Fulton, n.d. 23x16cm.

113. THOREAU, Henry David, On the Duty of Civil Disobedience, 38 p.
The Simple Life Series, No. 4 London, 1903 17xllcm. Two copies.

114. TUCKER, Benj. R., The Attitude of Anarchism toward Industrial
Combinations, 14 p. Detroit, Laur~ce Labadie, 1933 14x9cm.
Three copies.

115. TUCKER, Benj. R., State Socialism and Anarchism, 8 leaves, Alpine,
Mich., Chas. W. Bergman, n.d. 20xl4cm.

116. TUCKER, Benj. R., State Socialism and Anarchism, How Far They Agree
& Wherein They Differ, 30 p. London, A.C. Fifield, 1911 19x13cm o

117. TUCKER, Benj. R., Why I Am an Anarchist, 6 leaves. Detroit, Laurance
Labadie, 1934. Five copies, one inscribed to Tucker by Labadie.
15xlOcm.
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118. VERESTCHAGIN, Vassili, Realism. Second Appendix to the Catalogue
of the Verestchagin Exhibition, 35 p. Amer. Art Assoc. of New
York, 1889-90 19x13cm.

119. WELLS, David A., The Production &Distribution of Wealth. An Address
Delivered at the Detroit Meeting of the American Social Science
Assoc, May II, 1875, 24 p. Boston, 1876 23x15cm.

120. WENDTE, Charles W., What Do Unitarians Believe? [No.8], 42 p.
Boston, Amer. Unitarian Assoc, n.d. 19x12cm.

121. WENDTE, Rev Chas., What Is It to Be a Liberal in Religion? [No.227]
13 p. + Boston, Amer. Unitarian Assoc, n.d. 19x12cm.

122. WESLEY, John, John Wesley and Usury, 29 p. B. Williams, 1877 21x14cm.

123. WESSLAU, o. E., Rational Banking (The Remedy for Depression in Trade) "
Versus Bank Monopoly, 64 p. London, Elliot Stock, 1887 21x14cm.

124. WESTRUP, Maud Denning, Money at One Per Cent, A Scientific Defense
of Private Property, 48 p. London, and Nice, 1930 21x14cm.

125. WESTRUP, Maud Denning, The World Message. Part I. A Digest of the Well
Known Teachings of Alfred B. Westrup ••• , 36 p. London, 1929 21x14cm.

126. WHITMAN, Walt, Good-Bye, My Fancy, 2d Annex to Leaves of Grass,
66 p. Phila, David McKay, 1891 24x16cm.

127. [WHITMAN, Walt], At the Graveside of Walt Whitman: Harleigh, Camden
, New Jersey, Mar. 31th and Sprigs of Lilac edited by Horace L.

Traubel, 34 p. + Phila, Billstein & Son, 1892 26x16cm.
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Liberty is 1. Liberty (edited by Tucker) [15 red buckram vols.]
shelved un-

Vol. 1, whole 1-26 Aug 6 1881-Sept 16 1882 (1 35x26cm) .boxed nOB. v.
Vol. 2, II II 27-52 Oct 14 1882-0ct 4 1884 (1 II )v.
Vol. 3, II II 53-78 Oct 25 1884-tlar 27 1886 (1 v. II ) .
Vol. 4, II II 79-104 Apr 17 1886-Jul 30 1887 (1 v. II )
Vol. 5, II II 105-130 Aug 13 1887-Aug 4 1888 (1 v. II )
Vol. 6, II II 131-156 Aug 18 1888 Mar 8 1890 (1 v. II )
Vol. 7, II II 157-182 Apr 19 1890-Apr 18 1891 (1 v. II )
Vol. 8, II II 183-234 May 2 1891-Aug 20 1892 (1 v. II )
Vol. 9, II II 235-286 Sept 3 1892-May 5 1894 (1 v. II )
Vol. 10, II II 287-312 May 19 1894-May 4 1895 (1 v. II )
Vol. 11, II II 313-338 May 18 1895-May 2 1896 (1 v. II )
Vol. 12, " " 339-350 May 16 1896 - Feb. 1897 (1 II )v.
Vol. 13, II " 351-362 Mar 1897 -Jul 1899 (1 v. II )

,
Vol. 14, II " 363-390 Sept 1899-Nov 1905 (1 v. II )
Volll. 15-17 II " 391-403 Feb 1906-Apr 1908 (1 v. 16x12cm)

2. Libertas (German lang. edition of Liberty pub. in Boston)

Nos. 1-8, 17 Mar 1888 - 8 Sept 1888. Red buckram vol. 35x26cm.

shelved un- 3. The Radical Review (edited by Tucker)
boxed

Vol. I, May 1877 - Feb. 1878. Full morocco vol. wi gold lettering
and tipping 23x16cm.

4. American Journal of Eugenics
Vol. 1, nos 1-6, Jul-Dec 1907
Vol. II, nos. 1-11, Jan 1908-Feb. 1909
Vol. III, nos. 1-6, Mar-Oct 1909

5. The Andover Review
Vol. II, No. IX, Sept 1884

6. The Blaze
Vol. VII, No. I, Oct. 1930

7. The Commonweal. The Official Journal of the Socialist League
Vol. 6, No. 254, Nov. 22, 1890

8. Critic and Guide [N.Y.C.]
Vol. II, No.8, Aug. 1908

9. The Eagle and the Serpent [Chicago]
Vol. 1, No.1, Feb. 1927

10. Ego
Vol. III, Nos. 1,2,5,6,7 & unnumbered vol. (Apr 1921), Jan-Jul. 1921

11. The Fortnightly Review [London] (edited by Frank Harris)
Vol. LI, Feb. 1892
Vol. XLIII, No. CCIX, Jul 1888
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12. The Free Comrade
Vol. I, Nos. 1-6, Jan-Nov 1900
Vol. 2, Nos. 1-3, 5-6, Jan-May, Ju1-Nov, 1901
Vol. 3, Nos. 1-5, 7-12, Jan-May, Ju1-Dec 1902

New Series, Vol. I, Has. 1-9, Jul. 1910-Mar 1911
" ", Vol. 2, Nos. 1-2, JU1-Aug 1911

13. The Free Review [London]
Vol. 2, No.5, Aug. 1894

14. The Hibbert Journal [London]
Vol. VIII, No.4, Jul. 1910

15. Individual Action
Vol. 3, lias. 2-4, Dec 20, 1954 - Feb. 21, 1955

16. The Individualist, The Journal of the Personal Rights Assoc.
1939, no. 4 1956, nos. 1-2 1966, nos. 1-6
1944, no. 6 1957, nos. 3-6 1967, nos. 1-6
1945, nos. 3-5 1958, nos. 1-6 1968, nos. 1-6
1949, no. 6 1959, nos. l, 3-6 1969, nos. 1-6
1950, nos. 3,5,6 1960, nos. 1-3, 5-6 1970, nos. 1-6
1951, nos. 1-4,6 1961, nos. 2-6 1971, no. 3
1952, nos. 1-6 1962, nos. 1-2
1953, nos. 1-6 1963, nos. 1,3-6
1954, nos. 1-3,5-6 1964, nos. 2, 4-6
1955. nos. 1-6 1965, nos. 1-6

17. The Laws of Life and Journal of Health
Vol. 23, Nos. 4,7-10,12, Apr, Ju1-0ct, Dec 1880
Vol. 24, No. I, Jan 1881
Vol. 27, No.9, Sept 1884
Vol. 28, Nos. 1,5,7-9, Jan,May,Jul,Aug,Sep 1885
Vol. 22, No.6, Jun. 1879

18. The Libertarian
Vol. I, Nos. 3-4, Mar-Apr. 1915

19. The Libertarian Magazine [Seattle]
Vol. 2, No.1, Oct 1916

20. The Muta1ist [Clinton, Iowa]
Whole No. 58, Mar.-Apr 1927

21. The National Quarterly Review
Vol. 37, No. 74, Uct. 1878

22. The New Order [Clinton, Iowa]
Vol. I, No. I, Ju1 .1919

23. Our New Humanity [Topeka, Kan.]
Vol. I, No.2, Dec. 1895
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24.

25,

26.

27.

ij8.

30.

The Philistine, A Periodical of Protest
Vol. VI, No.3, Feb. 1898

The Radical [Boston]
Vol. 5, No.8, Apr. 1868
Vol. 1, No.5, New Series, Nov. 1868
Sept 1871 (cover missing)

The Sun [Kansas City, Mo.]
Vol. 1, Nos. 1-5, Jan 1885-Jun 1887

The Transatlantic, A Mirror of European Life and
Vol. 1, Nos. 1-16, Oct 15 1889- Jun 1, 1890.

The Westminster Review
Vol. 130, No.5, Nov 1888

Why? [Tacoma, Wash.]
Vol. 1, No.6, Jun 1913

Two Worlds Monthly [New York]
Vol. 2, No.3, "eb. 1927

Letters [Boston]
Brown buckram vol.
38x27cm.
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1. ARMAND, Emile, Ainsi Chantait un "en dehors", Paris and Orleans,
Edition de l'en dehors, ca.1925. Inscribed by author to Tucker.

2. ARt-lAND, Emile, FIeurs de Solitude et Points de Repere, Lille, ~dition
du "Mercure de Flandre", 1926. Pages uncut. Inscribed by author
to Tucker.

3. Am1AND, Emile, L'Initiation Individualiste Anarchiste, Paris and Orleans
Editions de l'en dehors, n.d. Paper covers.

4. ARMAND, Emile, En Marge du Vice et de la Vertu, Paris, Limoges
et Orleans, Editions de l'en dehors, n.d. No. 248 of 505. Paper.

5. ARMAND, Emile, Profi1s de Precurseurs et Figures de R3ve. Bibliotheque
de l'Aristocratie, Paris and Orleans, Editions de l'en dehors, 1931
Inscribed to Tucker by author. ,

6. ARMAND, Emile, Qu'est-ce qu'un Anarchiste? Theses et Opinions, Paris,
Editions de l'anarchie, 1908. Pages uncut. Two copies ea. signed by
author.

7. BASCH, Victor, L'Individualisme I Anarchiste I Max Stirner, Paris,
Felix Alcan, 1904 Cloth covers. Inscribed to Tucker by author.

8. BASTIAT, Fr~d~ric, Oeuvres Completes mise en ordre ••• par M. Paillottet,
in 7 volumes, Paris, Guil1aumin, 1862-70. Paper, poor condition.
Ea. vol. autographed by Tucker on front cover.

9. BLANQUI, Auguste, Critique Sociale, in 2 volumes, Paris, Felix Alcan,
Paris, 1885 Paper, poor condition.

10. BOlill- BAWERK, Eugen von, Histoire Critique des Theories de l'Interet
du Capital. Traduit dur 1a deuxieme edition par Joseph Bernard,
2 v. Paris, V. Giard &E. Briere, 1902-03. Paper, pages uncut.

11. CHEVALET, Emile, La Question Sociale, Paris, Auguste Ghio, 1882
~aper, poor condition.

12. CUVILLIER, Armand, Proudhon, Paris, Editions Sociales Internationales,
1937. Paper.

13. DESJARDINS, Arthur, P.J. Proudhon, Sa Vie, Ses Oeuvres, Sa Doctrine,
2 v. Paris, Perrin et Cie, 1896. Paper, uncut.

14. DEVILLE, Gabriel, Le gapital de Karl Marx Resumeet Accompagne d'un
Aperqu sur Ie Socialisme Scientifique, Paris, Henry Oriol, n.d.
Paper, poor condition.

15. ELTZBACHER, Paul, L'Anarchisme. Traduit avec l'autorisation de l'auteur
par Otto Karmin, Paris, V. Giad & E. Briere, 1902. Half morocco wi
gold lettering. Inscribed to Tucker by autijor.

16. ELTZBACHER, Paul, L'Anarchisme. Trduit par Otto Karmin, Paris, Harcel
Giard, 1923. Four copies, paper, pages uncut.

17. FOUBERT, Auguste, Un Socialiste Chez Bismark, Paris, Librairie Socialiste
Internationale, 1888. Paper, poor condition.
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18.

19.

20.

21.

22.

24.

1~.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

GERIN, Claude, Lattres et Documents sur Claude Tillier Publi~s

avec Notes et Commentaires par Marius Gerin, Nevers, Th. Ropiteau,
1903. Paper, uncut. Inscribed by author to Tucker.

GERIN, Marius, Etudes sur Claude Tillier (1801-44) avec Portrait
in~dit. Premiere serie. Paris, Garnier Freres, 1902. Paper, uncut.
Inscribed to Tucker by author.

HANON, A., Psychologie de l'Anarchiste-Socialiste, Paris, P.V. Stock,
1895. Paper, poor condition. Signed by author.

HAMON, A., Socialisme &Anarchisme, Paris, E. Sansot & Cie, 1905.
Paper, uncut.

IffiRZEN, Alexandre, Oeuvres, Recits et Nouvelles, Paris, Bibrairie GermBr­
Baillere, n.d. Paper, uncut.

LAGARDE, Edmond, La Revanche de Proudhon ou l'Avenir du Socialisme
Mutuelliste. These pour Ie Doctorat. ~aris, Imprimerie Henri
Jouve, 1905. Two copies (pages uncut on one).

LAPAIRE, Hugnes, Claude Tillier et Ie Terroir Nivernais, Paris,
tditions de la Revue du Centre, n.d.

LESTRADE, La Vte Combres de, Seul de Son Siecle, en L'An 2000.
Traduction et Discussion du Roman Communiste "LoOking BaCkward",
de M. Ed. Bellamy. Deuxieme ~dition. Paris, Guillaumin, 1891.
Paper, cover missing, poor condition.

1l¥t~f:I%, "", r.!¢iU##'#p~1.J,,~t###'(
MACKAY, John Henry, Les Anarchistes. Moeurs de la Fin du XIXe Siecle

traduit de l'allemand par Auguste Lavalle. Bibliotheque Sociologique
No.5. Paris, P.V. Stock, 1904 Paper, uncut. Two copies.

MACKAY, John Henry, Anarchistes. Moeurs du Jour. Traduction de Louis
de lrnssem. Pa;ais-Royal, Tresse & Stock, 1892. Paper, uncut. Poor
condition.

llIClffiL, Louise, ~gendes et Chants de Gestes Canaques, Paris, Keva
1885. }laper, uncut.

r;ODESTE, Victor, La !'ret A Interet Derniere Forme de 1 'Esclavage,
Paris, Guillaumin, 1889. Paper, poor condition.

PARETO, Vilfredo, Las Systemes Socialistes, 2 v. Paris, V. Giard,
1902 &1903. Cloth.

PICARD, ~mond, Comment On Devient Socia1iste, Bruxe11es, Paul
Lacomblez, 1895. Paper, uncut, poor condition.

PROUDHON, P. J., Amour et Mariage, Faris, Librairie Internationale,
1876. Full morocco, gold tipping.

PROUDHON, P. J., C&sarisme et Christianisme, 2 v., Paris, C. Marpon
et E. F1ammarion, 1883. Half morocco, pages uncut
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34. PROUDHON, P. J., Commentaires sur les Memoires de Fouch~ suivis
du Parallele entre Napol~on & Wellington. Manuscrits in~dites

pUbli~s par Cl~ment Rochel. ~aris, Societe d'tditions Litt~rsires

et Artist1ques, 1900. Paper, uncut.

35. PROUDHON, P. J., Correspondence, 14 v. Paris, Librairie Internationale,
A. Lacroix, 1875. Full morocco, gold tipping. Ea. v. *igned by
Tucker.

Also, 14 v. of same in paper, uncut

36. PROUDHON, P. J., La Guerre et la Paix. Recherches sur Ie Principe et la
Constitution du Droit des Gens, 2 v. Paris, Collection Hetzel, 1861.
Paper, poor condition.

37. PROUDHON, P. J., Inter3t et Principal [title page missing] In same volume:
Rapport du Citoyen Thiers •••Garnier Freres, Paris, 1848; ,
Organization du Cr~dit et de la Circulation et Solution du Probleme
Social par P.J. Proudhon, 1849. 1 v. morocco.

38. PROUDHON, P. J., J~sus et les Origines du Christianisme. Preface et
manuscrits inedits classes par Clement Rochel. Dexxieme ed. Paris,
G. riarvard, Fils, 1896. Pages uncut.

39. PROUDHON, p. J., Oeuvres Completes, 26 v. <'aris, Librairie Internationale,
1868-73. Full morocco, gold tipping. Ea. v. signed by Tucker, Oct. 10,
1874

40. PROUDHON, P. J., Oeuvres Completes de P.J. Proudhon. Tome VI. Solution
du Probleme Social. Paris, Lib. Int, 1868. Paper, poor condition.

41. PROUDHON, P. J., Oeuvres Completes de p.J. Proudhon. Tome IX. Les
Confessions d'un Revolutionnaire. Paris, Lib. Int., 1868. Signed by
Tucker.

42. PROUDllON, P. J., Oeuvres Posthumes. La Bible Annotee (Nouveau Testament)
Les Actes des Apotres, Les Epitres, l'Apocalypse Annotes par ~~u.

Proudhon. Bruxelles, A. Lacroix, 1867. Full morocco, gold tipping.
Signed by Tucker, Oct. 10, 1874.

43. PROUDllON, P. J., Oeuvres Posthimes. La Bible Annot~e, U $t)5Xi Les
Evangiles annotes par P.J. Proudhon. Deuxieme Edition. Full morocco,
Bruxelles, A. Lacroix, 1866. Signed by Tucker.

44. PROUDllON, P. J., Oeuvres Posthumes de la Capacite Politique des Classes
Ouvrieres. Nouvelle ~dition. Paris, Lib. Int., 1873. Full morocco,
gold tipping. Signed by Tucker, Oct 10, 1874. Also: same in paper,
poor condition.

45. PROUDHON, P. J., Oeuvres Posthumes. Contradictions Politique. Theorie
du Mouvement Constitutionnel au XIX Biecle. Paris, Lib. Int, 1870.
Full morocco, gold tipping. Signed by Tucker, Oct. 10, 1874.

46. PROUDHON, P. J., Oeuvres Posthumes. France et Rhin. Deuxieme ed. Full
morocco, gold tipping. Paris, Lib. Int., 1867.
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48.

pROUDHON, p. J., Oeuvres Posthumes. Du Principe de l'Art et de
Sa Destination Sociale, Paris, Uarnier, 1865. Full morocco, gold
tipping. Signed by Tuc ker Oct. 10, 1874.

~UDHON, p. J., Oeuvres Posthumes. Theorie de la Propri~te: Paris,
Lib. Int, 1866. Full morocco, gold tipping. Signed by Tucker, Oct.
10 1874.

49. pROUDHON, p. J., La Porncratie ou les Femmes dans les Temps Modernell,
Paris, A. Lacroix, 1875. Full morocco, gold tipping.

50. PROUDHON, p. J., Systeme des Contradictions Economiques ou
Philosophie de la Misere. Nouvelle edition. Tome Second. Paris,
Ernest Flammarion, n.d. Paper, uncut, poor condition.

51. PROUDHON et NOTRE TEMPS, Preface de C. Bougl~. Collection des "Amis
de proudhon", Paris, Etienne Chiron, 1920 ,

52. RABANI, Emile, L'Anarchie Scientifique. Paris, V. Giard et E. Briere,
1907, Paper, uncut, poor condition.

53. RAPHAEL, Max, Proudhon, Marx, Picasso. Paris, Editions Excelsior,
1933. Paper. ,

54. RECLUS, Elie, Les Primitifs. Etudes d'Ethnologie Comparee. Troisieme ed.
G. Chamerot, 1885. Paper, uncut. Inscribed to Tucker by author.

55. SAINT-BEUVE, C. A', p.J. Proudhon, Sa Vie et Sa Correspondance, 1838-48.
Troisieme ed. Paris, Michel L~vy Freres, 1873. Paper.

56. SCHOLL, Aurelien, Le Proces de J~sus-Christ, Paris, Maurice Dreyfous,
n.d. Paper, uncut, poor condition.

57. STIRNER, Max, L'Unique et Sa Propriete: Traduction de Robert L. Reclaire.
Palais-Rpyal, P.V. Stock, 1900. Paper.

58. TCHERNYCHEWSKY, N. G., Que Faire? Milano, C. Bignami, 1878. Paper.

59. TCHERNYCHEWSKY, N. G., Que Faire? Paris & lJerlin, Levion Robecchi,
1876. Two copies.
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1.

2.

ANNONYMOUS, Entre Paysans (traduit de l'italienl, 68 p. Paris,
Au Bureau du R&volte, 1887 Uncut. l4xlOcm.

ANNOYMOUS, Richesse &Misere, 72 p. Paris, Au Burer de la Revolte, 1888

ANNOYMOUS, La Societe au Lendemain de la Revolution, 31 p. Paris, 1882
19x13cm.

4. ARMAND, Emile, Ainsi Chantait un "en dehors". Deuxieme s&rie. ExosthBne,
70 p. Paris, Limoges and Orl&ans, Editions de l'en dehors, 1933.
Inscribed by author to Tucker.

5. ARMAND, Emile, Amour Libre & &ibert& Sexuelle, 20 p. Orl&ans,
~ditiohs de l'en dehors, n.d. 23x14cm.

6. ARMAND, Emile, L'Eternel Probleme. Entretien a3 Personnages. Les
Imposteurs, 15 p. Paris and Orleans. Edition de l'en dehors, n.d. ~

Deuxieme tirage. Signed by author.

7. ARMAND, Emile, Lettre Ouverte aux Travailleurs de Campagnes. La Brochure
Mensuelle, Avril, 1930, No. 88, 20 p. Paris, Editions du Groupe de la
Propagande par la Brochure 19x14cm.

8. ARMAND, Emile, Lettre Ouverte aux 'I'ravailleurs des Champs/d~l'Ans,
Bdition de l'Auteur, 1920 l3x9cm.

9. ARMAND, Emile, Milieux de Vie en Commun et "Colonies", 29 p. !'aris and
Orl&ans, Ediyions de l'en dehors, 1931 Deuxieme tirage. 2lx13cm.

10. ARMAND, Emile, Mon Point de Vue de l'Anarchisme Individualiste, 12 p.
0rl&ans, Editions de l'en dehors, n.d. l6x12cm.

11. ARMAND, Emile, Les Ouvriers, LeS Syndicats &les Anarchistes, 15 p.
Orl&ans, l'en dehors, n.d. Troiseme tirage. Uncut 2Ox14cm.

12. ARMAND, Emile, La Vie Comme Experience. Fiert&, 8 p. Orleans, l'en
dehors, n.d. Deuxieme tirage. l4xlO em.

13. ARMAND, Emile, Peut-on Encore Croire en Vieu? Conf&rence Donnee le
28 Janvier, 1931 aux Causeries Populaires, 15 Mars. 1931, 16 p.
24x16cm.

14. ARMAND, Emile, La Valeub et les Consequence de son Abolition, 15 p.
Orleans, L'en dehors. Deuxieme tirage 19x12cm.

15. BAKOUNINE, Michel, Vieu et l'Etat, 99 p. Geneve, Imprimerie
Jurassienne, 1882 l8x12cm.

16. BASCH, Victor, La Guerre de 1914 et le Droit, 111 p. Ligue des Droits
de l'Homme & du Citoyen, 1915 l7xllcm. Inscribed to Tucker by author.

17. DEVALDtS, Manuel, Reflexions sur 1 I Individualisme , 57 p. Paris,
La Libertaire, 1910 19x12cm. Inscribed byy author to Tucker

18. HAMON, A., De la Definition du Crime, 1, p. Paris, G. Masson, n.d.
25x16cm. Inscribed by author to Tucker.
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19. IIAM0N, A., Les Hommes et les Theories de I' Anarchie, 31 p.
Paris, Bureau de "La Revolte", 1893 19x13cm.

20. KROPOTKINE, Pierre, L'Anarchie dans l'Evolution Socialiste
(Conference faite ala salle Levis), 31 p. Paris, Bureau de la
Revolte, 1887 15xlOcm Also, [3rd edition).

21. KROPOTKINE, Pierre, L'Anarchie, Sa Philosophie, Son Id6al. Bibliotheque
Sociologique. Paris, P.V. Stock, 1896 19x12cm.

22. KROPOTKINE, Pierre, Les Prisons (Conference faite a la salle Rivoli,
59 p. Paris, Bureau de la Revolte, 1888 14xlOcm.

23. LEVERDAYS, E., L'Organization Republicaine, 55 p. Paris, Chez M.
Armand-Collot, n.d. 21x13cm.

24. LIMOUSIN, Charles M., La Suppression du Parlementarisme, 22 p. Paris, ,
Guillaumin, 1888 25xl7cm.

25. LORULOT, Andre, Son Evolution, Sa Philosophie, Son Oeuvre. Cahier No. 11,
Sixieme Serie, Non. 1921, 41 p. Les Humble.. , Edition de la Revue
Litt6raire des Primaires, 1921 19x14cm.

26. MACKAY, John Henry, L'Oeuvre de Max Stirner: L'Unique et Sa Propriete
Adaptation et Mise au Point de E. Armand, 39 p. Paris, Limoges,
and Orleans, n.d. 22x14cm. Two copies.

27. RECLUS, Erisee, Evolution et Revolution, 28 p. Geneve, 1884, 13xlOcm.

28. SOREL, Georges, La Psychologie du Juge, 28 p. Rome, Turin, Florence,
Bocca Freres, 1894 24x16cm.

29. TUCKER, Benj. R., Ce Que Sont les Anarchistes Individualistes, 7 p.
Deuxieme tirage, 7p. Orleans, Editions de l'en dehors 23xl6cm.

301 TUCKER, Benj. R., Ce Que Sont les Anarchistes-Individualistes [with)
E. Armand, Est-c" Cela Que Vous Appelez "Vivre"?, 8 p. Editions de •••
hors du tropeau, 1912 16x12cm. Six copies.

31. TUCKER, Benj R., Ce Que Sont les Individualistes. La Liberte Individuelle/8p•
Troisieme tirage. Traduction de E. Armand, 8 p. Paris and Orleans,
Edition de l'en dehors, n.d. Four copies.

32. VAGRE, Jehan Ie, urganization de la Propagande Revolutionnaire, 19 p.
Paris, Publications du Groupe des 5e &l3e arrd [arrondisement), 1883
19x13cm.

33. VAGRE, Jehan Ie, La Revolution et l'Autonomie Selon la Science, 32 p.
Paris, Imprimerie A. Bataille, 1885 19x12cm. Two copies.
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Periodicals 2ll Anarchism, etc. ~ French

No. 106 (30 Jan 1910)
No. 108 (12 Feb. 1910)
No. 5 (hora a~rie) Oct 'II
No. 217 (19 Mar 1912)
No. 218 (23 her 1912)
No. 318 (21 Feb. 1914)
No. 394 (21 Aug 1915)
No. 484 (28 Jul 1917)

No. 82 (14 Aug. 1909)
No. 85 (Sept 1909)
No. 86 (11 Sept 1909)
No. 87 (18 Sept 1909)
No. 91 (16 Oct 1909)
No. 92 (23 Oct. 1909)
No. 100 (18 Dec. 1909)
No. 450 (11 Nov. 1916)

8.

6.

2.

4.

1. Almanach de la Question Sociale Illustr~ pour 1893. Paris,
l'Administration de la Question Sociale, 1893

Bravo, Les Cahiers de
Suppl~ment au Num~ro de Janvier 1931 [three plays Sacha GuitryJ

Les Cahiers d'Aujourd'hui [ParisJ
Nos. 1-2, Oct, Dec. 1912
Nos 3-8, Feb,Apr,Jun,Aug,Oct,Dec 1913
Nos. 9-10, Feb,Apr 1914
No. I, Nov 1920

Cahiers du Cercle Proudhon
Jan-Fev. 1912
Mar-Avr. "
Mai-Aout "
Jan-Fev. 1914 (no. I, deuxieme s~rie

Cinquieme et sixieme cahiers, [19137J

Defense de l'Homme [Paris]
Nos. 100-108 [Feb.-Oct, 1957
Nos. 110-113 [Dec. 1957-Mar 1958]
No. 115 [May 1958]
Nos. 117-118 [Jul-Aug 1958]
Nos. 120-141 [Oct 1958-Jul 1960]
No. 150 [Apr. 1961]
Nos. 153-155 [Jul-Sept 1961]

Europe. Revue Mensuelle
Num~ro 9, 1 Oct. 1923 (F. !lieder, Paris)

France Amerique
Dimanche, 15 Jul, 1945

Le Glaneur Anarchiste [Paria]
No. I, 1 Jan. 1885

La Grande Revue
No. 15, 10 Aout 1908
No. 16 25 Aout 1908
No. I, 10 Jan 1909

10. Lea Hommes du Jour
No. 65 (Apr 1909)
No. 69 (15 May 1909)
No. 71 (29 May 1909)
No. 72 (5 Jun. 1909)
No. 76 (3 Jul 1909)
No. 79 (24 Jul 1909)
No. 81 (7 Aug. 1909)
No. 436 (5 Aug 1916)

11. "'ercure de france
Tome CCXLV, No. 481, 1 Jul 1933
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12. fJa Nouvelle Hevue [Paris]
Tome XCVII, 1 Nov. 1895

13. La Petite Illustration. Revue Hebdomadaire, Paris.
9 Dec 1922; 13 Oct 1923; 28 Mar, 19 & 26 Dec 1925; 2 Jan 1926;
20 Oct 1928; 21 Dec 1929; 11 Jan, 15 Mar, 29 Mar, 26 Apr, 3 May,
1930; 14 Feb. 1931

14. La Plume [Paris]
No. 97, 1 Mai 1893

15. Portraits d'Heir. Etudes sur la Vie, Les Oeuvres et l'Influence
des Grands Morts de Notre Temps [Paris]
Nos. 1-23 [15 Mar 1909-15 Feb 1910]
No. 59 [n.d.]
No. 39, 15 Oct 1910

16. La l{aison. Journal Revue [Paris]
No. 303, Nouv. seHe XXIV, Dec. 1908

17. La Revue du Mois [Paris]
No. 58m 10 Oct 1910

18. Revue Internat1onale. Les Documents du Progres [Paris]
Nov. 1910

19. L'Un1que [Orl~ans, edited by Emile Armand]
Nos. 1-5, Jun-Nov 1945
Nos 7-21 Jan 1946-Jun 1947
Nos 58-71, Jum 1951-Mar 1953
Nos 73-110, Jun 1953-Aug 1956
Supplement aux Nos. 113-158 (15 items)

20. La Vie Anarchiste (Aisne)
27 May, 1912, nol 11
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1. CLEMENCEAU, Georges, La Cas Hartmann, Paris, Edouard Cornely, 1903
Paper, pages uncut.

2. CLEMENCEAU, Georges, Contre la Justice, Palais-Royal, P.V. Stock,
1900. Paper, pages uncut (cover missing).

3. CLEMENCEAU, Georges, Aux Embuscades de la Vie, Paris, Bibliotheque
Charpentier, 1903. Paper, pages uncut.

4. CLEMENCEAU, Georges, Au Fil des Jours, Paris, Bibliotheque-Charpentier,
1900. Paper, pages uncut.

5. CLEMENCEAU, Georges, Grandeurs et Hiseres d 'une Victorie, "aris,
Plon, 1930. Half morocco, gold lettering.

6. CLEMENCEAU, Georges, La Honte, Paris, P.V. Stock, 1903. Paper, uncut.

7. CLEMENCEAU, Georges, L'Iniquite, Paris, P.V. Stock, 1899. Paper, uncut'

8. CLEMENCEAU, Georges, Justice Militaire, Paris, P.V. Stock, 1901
Paper, uncut.
~

9. CLEHENCEAU, Georges, La M~lee Sociale, Paris, Bibliotheque-Charpentier,
1907, Paper, uncut

10. C~IENCEAU, Georges, Au Soir de la Pensee, 2v. Paris, P10n, 1927
Paper, uncut,

11. CLEMENCEAU, Georges, Sur la Democratie. Neuf Conferences par
G. Clemenceau rapportees par Haurice S&gard. Paris. Larousse,1930
Paper. uncut.

12. CLEM~;CEAU, Georges, Vers la Reparation. Paris, P.V. Stock, 1899.
Paper, uncut.

13. CLEMENCEAU, Georges, La Voile du Bonheur, Piece en un Acts. Libraire­
Charpentier et Fasquelle, Parils, 1901. Paper uncut.

14. GEFFROY, Gustave, Georges C1emenceau, Sa Vie, Son Oeuvre, Paris,
Larouase, n.d. Paper.

15. GIRAULT, Ernest, La Bonne Louise. Psychologie de Louise Michel.
Paris, Bib1iotheque des Auteurs Modernes, 1906

16. LACOMBE, Pierre, M.D., The Enigma of Clemenceau. Reprint from
The Psychonalytiv Review, vol 33, no. 2, Apr. 1946

17. MARTET, jean, M. Clemenceau peint par lui-merne, Paris, Albin Michel,
1929. Paper.

Le Silence de M. Ulemenceau, !'aris, Albin Michel, 1929.MARTET, Jean,
Paper.

MARTET, Jean,

MICHEL, Louise,

18.

19.

20.

La Tigre, raris, Albin Michel, 1930

La Commune, raris, P.V. Stock, Paris, 1898. Paper, uncut.
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Les Microbes Humains, Paris, E. Dentu, 1886.21.

22.

23.

24.

25.

26.
27.
28.

MICHEL, Louise,
Paper, uncut.

MICHEL, Louise, Le Monde Nouveau, Paris, E. l~ntu, 1888. Paper"uncut

La Revue de France, no. 1, 1 Jan. 1930; no. 24, 15 Dec. 1929.

La Hevue de Paris, No. 24, 15 Dec. 1929

Revue des Deux Mmndes, Tome 54, 15 Dec. 1929

La Revue Universelle, Tome XL, no. 20, 15 Jan. 1930. ALSO, Tome XL, No. 19.

La Revue des Vivants, no. 12, Dec. 1929

SUAREZ, Georges, La Vie Orgueilleuse de Clemenceau, Paris, Les Editions
de Paris, 1930. Paper, uncut.

TREICH, Leon, L'Esprit de Glemenceau, Collection d'Anas. Sixieme
edition. Paris, Gallimard, 1925. Paper, uncut.
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1. ELTZBACHER, Paul, Dar Anarchismus, Berlin, J. Guttentag, 1900
Paper, uncut (poor condition). Also, 4 copies (fair condition)

2. MACKAY, John Henry, Abrechnung. Randbemerkungen zu Leben und
Arbeit von John Henry Mackay, Berlin, Mackay, 1932. In blue slipcase.

3. MACKAY, John Henry, Albert Schnell's Untergang, Berlin, E. Fischer, 1895.
Cloth.

4. lIACKAY, John Henry, Die Anarchisten. Definitive Ausgabe, Berlin und
Leipzig, Schuster &Loeffler, 1903. Paper. Two copies.

5. MACKAY, John Henry, Die Anarchisten, ZUrich, Verlags-Magazin, 1891.
Paper, uncut.

6. MACKAY, John Henry, Die Anarchisten. Berlegt, Berlin & Leipzig,
Schuster & Loeffler, 1903. Cloth.

7. MACKAY, John Henry, Fortgang. Neue Ausgabe, ZUrich &Leipzig, Karl
Henckell, n.d.

8. MACKAY, John Henry, Der Freiheitsucher, Berlin-Charlottenburg,
1920. Paper. Two copies, one signed by Tucker.

9. MACKAY, John Henry, Freunde und Gefahrten. Herausgegeben von John Henry
Mackay. Unbound leaves Cpa. 1-1000] in ten cardboard portfolios.
~erlin, Schuster &Loeffler, n.d.

10. MACKAY, John Henry, Gedichte, Berlin, B. Zack, 1909.

11. MACKAY, John Henry, Helene, ZUrich & Leipzig, l~l Henckel, n.d. Cloth.

12. MACKAY, John Henry, Jenseits der Wasser, ZUrich, Verlags-Hagazin, 1889.

13. MACKAY, John Henry, John Henry Mackay's Werke in einen Band t¢
Berlin, 1m Stirner Verlag, 1928. Boxed.

14. MACKAY, John Henry, Kinder des Hochlands. Neue Ausgabe. ZUrlich und
Leipzig, Karl Henckel, n.d.

15. MACKAY, John j~nry, Der Kleine Finger, Berlin, S. Fischer, 1896. Two
copies, cloth & paper.

16. MACKAY, John Henry, Max Stirner's Kleinere Schriften, Berlin,
Schuster & Loeffler, 1898. Paper, uncut.

17. MACKAY, John Henry, Max Stirner's Kleinere Schriften, Berlin,
B. Zack, 1914

18. MACKAY, John Henry, Max Stirner. Sein Leben und sein Werk, Berlin,
Schuster & Loeffler, 1898. Paper, poor condition.

19. MACKAY, John Henry, Die Menschen der Ehe, Berlin, S. Fischer, 1892. Paper.

20. MACKAY, John Henry, Hoderne Stolle, Baumert & Range, 1888.

21." MACKAY, John Henry, Die Letzt Pflicht, Berlin, S. Fischer, 1893.
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

35.

36.

37.

HACKAY , John Henry, Die Henschen der Ebe, Berlin, S. Fischer, 1903 Cloth.

MACKAY, John Henry, Der Schwimmer. Die Geschicgte einer Leidenschaft,
Berlin, S. Fischer, 190~.

MACKAY, John Henry, Das Starke Jahr, Zurich and Leipsig, Karl Henckell,
n.d. Cloth.

MACKAY, John Henry, Staatsanwalt Eierlin die Geschichte einer Rache,
Berlin, 1m Stirner Verlag, 1928. Inscribed to Tucker by author.

MA~KAY, John Henry, Sturm, B. Zacks, 1912. Inscribed to Tucker.

MA~KAY, John Henry, Sturm, Zurich, Verlags Hagazin, 1890 Three copies
(2 in cloth).

MACKAY, John Henry, Sturm, Zurich and Leipzig, Karl Henckell, n.n.

MACKAY, John Henry, Der Sybarit, Schuster & Loeffler, 1903

MACKAY, John Henry, Der Sybarit, 11ackay Gesellschaft, n.d.

MACKAY, John Henry, Wiedergeburt, Berlin & Leipzig, Schuster & Loeffler, n.d.

SAGITTA, Die Bucher der Namenlosen Liebe von Sagitta. Mit einer
Einleitung: Die Geschichte eines Kampfes um die Namenlose Liebe.
Exemplar Nr. 108. Paris, 1913.

SAGITTA, Die Namenlose Liebe ein Bekenntniss von Sagitta, Berlin, B.
Zack, 1906. Signed by Tucker wi note dtd. Aug. 14, 1938, Monaco.

SAGITTA, Wer Sind Wir. Eine Dichtung der Namenlosen Liebe von Sagitta.
Nr. 176, Berlin, Als 11anuskript Gedruckt f'uer, 191%. Paper. Signed
by Tucker wi note, Aug. 14, 1938, Momaco.

STIRNER, Max, Der Einzige und sein Eigenthum. Privat Ausgabe No. Ill.
In slipcase.

STIRNER, Hax, Der Einzige und sein Eigentum, Philipp Reclam, LeipZig.

STIHNER, Max, Das unwahre Prinzip unserer Erziehung oder der Humanismus
und Healismus non Hax BUrner. Nr. 289. Diese Privat-Ausgabe fUr
John Henry Mackay, Charlottenburg.
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Phila, Verlag der Gruppe,1.

2.

3.

4.

6.

7.
8.
9.

10.

11.

12.

BAKUNIN, Michael, Gatt und der Staat, 83 p.
n.d. 19x13cm.

BOUHtLIER, Saint-Georges de, Die Tyrannei der Sozialdemokratie, 9 p.
Berlin, B. Zack, 1909. Three copies.

EPPLE, Paul, Von Proudhon zu Silvio Gesell, I, II, III. Erfut, Verlag
Dr. bcheuffler, 1933.

HORN, Ewald, Max Stirners ethischer Egoismus, 48 p. Berlin, Leonhard
Simian, 1907 24x16cm.

HACKAY, John Henry, Ehe Eine Szene von John Henry Mackay, Berlin,
Radikaler Geist, 1930 16xllcm.

[/lACKAY, John Henry], Prospekt iiber die bchrlilften von John Henry Mackay,
16 p. B. Zack, Berlin, n.d.

MARTIS, A. Max Stirners Lehre, 62 p. Leipzig, Otto Wigand, n.d. 22x15cm.

MORGEN [no. 23/24]

NEUE DEUTSCHE RUNDSCHAU, Jan 1895 Heft 1, Jahrg VI. Inscribed to Tucker.

TUCKER, Benj. R., Sind Anarchisten Morder? 14 p. Berlin, B. Zack, 1907
23x16cm. Two copies.

TUCKER, Benj. R., Dar Staat in seiner Beziehung zum Individuum, 13 p.
Berlin, B. Zack, 1908. Two copies.

TUCKER, Benj. R., Dar Staat in einer Beziehung zum Individuum, 16 p.
Berlin, B. Zack, 1899. Two copies.

13. TUCKER, Benj. R., Gtatssocialism och Anarkism, 19 p. Boston, ~rancis

Noreen, 1892 20x14cm.

14. TUCKER, Benj. R., Staatssozialismus und Anarchismus, Berlin, B. Zack,
1895 23x15cm. Three copies. Also, same title & pub., 1908 (two copies);

1922 (one copy)

15. TUCKER, Benj. R., Die Stellung des Anarchismus, 10 p. Berlin, B. ~ack, 1911
Three copies.

16. TUCKER, Benj. R., Was ist Sozialismus? 11 p. Berlin, B. Zack, 1902
Nine copies. Also, same title & pub., 12 p., 1908.

17. YARROS, Victor and Holmes, Sarah, Die "rauenfrage. Eine Diskussion
zwischen Victor ~arros und Sarah E. Holmes. [Translated~byJGeorge
Schumm, 17 p. Berlin, B. Zack, 1899. 23x16cm.
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1. A~IAND, E., Heflexiones de un anarquista individualista. Realismo
e ldealismo mezclados. Traduce ion y Prologo de V. Orob6n Fern&ndez
Paris, Liberia Internacional. Book.

2. ELTZBERGER, Paul. Russian trans. of his Anarchy

3. STIRNEH, Max L'Unico. Versione dal Tedesco con una Introduzione di
Ettore Zoccoli. Torino, Fratell! Bocca, 1902 Book. Two copies.

4. STIRNER, Hax , El 1!nico y Su Propiedad por Max Stirner. Tradilcci6n Complete
del Alem&n. Hadrid, La Espaila Moderna, n.d. Bookl

5. TUCKER, Benj. H., Qu~es el Anarquismo? Traducci6n de Armand y Elizalde,
24 p. Barcelona, 1931 Pamphlet. ~'our copies.

6. TUCKER, Benjamin R. Russian trans. of Instead of a Book. On. pamphlet; one
book.

7. TUCKEH, Benj. R. Tucker, State Socialism and Anarchism in Russian trans.
Pamphlet.
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Miscellaneous Books, Newspapers, Printed Matter, etc.

Box
34-36, 38-39 1. Books, pamphlets, and printed ephemera relating to medicine,

heal th and sexual psychology belongd.ng to Dr. Bertha F. Johnson
(sister of Pe~rl Johnson Tucker). ca. 67 volumes + 2 record center

cartons

25 2. Books on mechanical arts published mainly in the 1890's. 10 vols.
The young mill-wright and miller's guide, Oliver Evans, Philadelphia

Lea & Blanchard, 1848, is now in the Rare Book Room.
3. Book and pamphlets published by the Oriole Press, Berkeley Heights,

New Jersey, incl a few tracts relating to anarchism. ca. 20 items·

4. Newspapers. Copies of:

(i.e., one or more
for years indicated)

In 6 pkgs.

New York Tribune, 1870,1873-74,1877
New York Weekly Tribune, 1878-84, 1893-97
~adford Reporter, 1870,1882
Bradford Republican, 1882
Elmira Sunday Telegram, 1883
Toledo Blade, 1872-74
The Breeder's Gazette, 1877-78,1881-82
The Farm Journal, 1890-98
The Husbandman, 1877-78, 1881-82

5. Knife made by and belonging to Josiah Warren. Pkg.



Correspondence, organized alphabetically, is in boxes 1-4. See the container list.
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Addenda (71M68)

Correspondence of Benjamin B. Tucker (in four manuscript boxes)

(alphabetical listing incl. a few Itrs. of Pearl Johnson Tucker)

AMERICAN JOURNAL OF SOCIOLOGY
1936 (2) [1 Itr. from BRT]

ANDREWS, John B. (American Bureau of Industrial Research)
1907-08 (8) [1 Itr from BRT]

BAILIE, William
1905-06 &n.d. (7)

BAKER, Jacob [managing director of Vanguard Press]
1926-35 (11)

BARNHILL, J. B.
1916 (2)

BOOL, Henry
1905-14 &n.d. (78) [2 Itrs from BRT]

BRINKERHOFF, Edgar D.
1905-12 (1)

BROWNE, Howard W.
1903 (1)

BYINGTON,
1905-19

Steven T.
(37)

COllEN, Henry & Thyrza
1905-46 (55)

C.
[4 Itrs from,BRT] Also: Memorandum of agreement bet.
A.C. Fifield and BRT dtd. 13 Jul 1909 regarding publication
of the Tucker Series; Pamphlet, In Memoriam / Salome Hocking
Fifield, 1927, 24 p.

COOK, Cassius V.
1917 (1) [from BRT]

CRUZAN, C. L. & Walter
1905-09 (12)

FIFIELD, Arthur
1927-30 (18)

FUERSTE, Charles
1905-08 (5)

FULLERTON, W. Morton [on staff of Le Figaro]
1930-36 (29)

GARRISON, William Lloyd, 1838-1909 Amer. pUblicist
1908 (1) [ltr to I~nry Bool on letterhead of American Free Trade League]

I~LL, Bolton, 1854-1938 Lawyer &social reformer
1903,1906,1908 (7)

I~INRICH, Walter SEE: MACKAY, John Henry for Itr. of 19 May 1933
frm Walter Heinrich to BRT announcing death of Mackay
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HEWETT, G. c.
1905-06 (2)

HOLLOWAY, Walter E.
1938 (1) wi typescript of poem by Holloway, "Rubaiyat of Tomorrow"

HOUGH, George A. Editor of the New Bedford Standard
1922-30 (9)

I SHILL , Joseph
1930-37 (19)

KOCH, Henry A.
1905-07 (9)

LABADIE, JO$tP~mer. anarchist author & printer
1905-23 &n.d. (24) wi MS. of article on Labadie by BRT, 9 p.

MACKAY, John Henry, 1854-1933 German poet and writer
1907-27 (11) Also: Itr. frm Walter Heinrich to BRT announcing death

of Mackay; clippings of obituaries of Mackay from German
press; two receipts made out to Mackay by firm of Carl Schutte

MAYNARD, Laurens (Small, Maynard &Co.)
1906 & n.d. (3)

MEULEN, Henry
1909-10 (6)

MORSE, Sidney H,
1875-76 (44)

Amer. sculptor and radical editor
wi biographical note on Morse by Pearl Johnson Tucker

MOSCOW, Max
1906 &n.d. (8)

PERON, Emile
1905-09 (7)

POSTMASTER GENERAL (U.S.)
1906-08 (8) [two Itrs from BRTJ

PURDY, Lawson
1935 (1)

PURRINGTON (7), F. H.
1917 (1)

ROBINS, William J.
1906-07 & n.d. (6)

SCHULDER, Fred
. 1908-10 (19)
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SCHUUM, George
Ltrs from BRT to SChuum:

1885 (2) 1900 (7)
1886 (1) 1901 (18)
1887 (1) 1902 (17)
1891 (1) 1906 (5)
1895 (3) 1907 (12)
1896 (4) 1908 (2)
1897 (2) 1909(8)
1898 (8) 1910 (1)
1899 (13) 1911 (4)

1912 (6)
1913 (5)
1914 (10)
1915 (3)
1916 (2)
1917 (9)
1918 (5)
1919 (4)
1921 (1)

1922 (2)
1924 (2)
1928 (1)
1933 (4)
1934 (1)
1935 (2)
1936 (2)
1937 (1)
n.d. (2)

1923 (2)
1924 (1)
1928 (1)
1931 (1)
1932 (3)
1933 (7)
1934 (2)

Ltrs. from Schuum to BRT:
1906 (1) 1914 (9)
1908 (2) 1915 (8)
1909 (15) 1916 (3)
1910 (16) 1918 (2)
1911 (2) 1919 (7)
1912 (5) 1920 (2)
1913 (6) 1922 (10)

SPRADING, c. T.
1906 &n.d. (4)

SWARTZ, Clarence L.
1906-36 &n.d. (27)

SYLVESTER, William H.
1905-08 (7)

TUCK, Edward
1933-37 &n.d. (26)

VANGUARD PRESS - SEE: BAKER, Jacob

WALKER, Catharine
1904 (3)

WHITE, Thomas Earle
1905-10 (19) [1 ltr from BRT)

WOOD, C. S. E.
1903-09 (23)

YARROS, Victor
1906 & n.d. (2)

Unidentified (8)

1935 (2)
1938 (1)
1939 (1)

Box 9 Correspondence relating to Victoria Claflin Woodhull (1839-1927),
American reformer and agitator. Twenty-three (23) Itrs to BRT
from Mrs. Emanie Sachs regarding her biography of Woodhull, The
Terrible Siren wi eighteen (18) replies from BRT incl. a draft copy
of letter-0r-45 pages from BRT describing in detail his relationship
with Woodhull. Period of corresp is 1927-28. Also, typescript copy of
Chapter XII of the biography incorporating Tucker's account. (1 folder)
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Addenda (71M68)

Box
Miscellaneous Papers (in ,,,Ii manuscript boX;s one pkg)

6 a. U.S.A. vs. Ezra H. Heywood. Charge of Judge Nelson to the
jury. Typescript, 9 p. Also, a pamphlet by Heywood, "Cupid's
Yokes: Or, The Bibding Forces of Conjugal Life", Princeton, Mass,
Co-Operative Pub. 60, 1878 23 p. 23x15cm. Note on cover: Marked
as used in Court in U.S. v. Heywood.

6 b. MS. of poem, "The Liar" by W.W. Gordak, 18 p. fO wi Itr. from Gordak to
BRT 7 Mar. 1899 regarding same and two Itrs from Mrs. Gordak to BRT
regarding the return of her late husband's MSS.

6 c. Affidavits by BRT begging to be excused from jury duty, dtd. 8 Dec.1897;
2 and 9 May 1907

7 d. Fragments of an account book kept by BRT. Five leaves covering period,
Nov-Dec 1905, May-Jun [1909?].

7

7

7

e.

g.

Portions of page proofs and typescript of an article on the "Norther.
Desert" in Oregon and Nevada and typescript of article by Francis
du Bosque, "State Vs. Saunders" wi ltr. of transmittal to BRT from
[crS.~] Wood dtd 30 Dec 1907 at Portland, Oregon.

£5
Five book catalogues of Tucker's Unique Book Shop marked to indicate

Tucker's preference in books. The catalogues are dtd. 1907 and bear
the title: Benj. R. Tucker's Unique Catalogue of Advanced Literature.

Proof of part of German book catalogue of the Unique Book ShOP being
put into print when the shop was destroyed by fire, 10 Jan. 1908.
Also, proof of article, "Shutting Up an Individualist" wi corrections,
2 p. (A.1'2,,;('llL. 10 DF.:U,.G (all; /.\Pt- J7¥j

j.

h.

7

7

Draft of an appeal "To the Anarchists ill. America" for funds to help
restore the plates of Max Stirner's The Ego and His OWn which were
destroyed in the fire at the Unique Book Shop in 1908. The draf~ is
signed by Bolton I~ll, E.B. Foote, and John W. Auld. Typescript, 6 p. +
Also, list of contributors, 9 p. and three ltrs to BRT in response to
the appeal from: I~ns Rossner, n.d., Samuel W. Cooper, 4 Feb. 1908,
and Francis D. Tandy dtd. 7 Feb. 1908.

Article by BRT published in the New York Herald, Paris (edition), 23 Nov.
1930, "Walt)l!l'!1£ Whitman and Comstock". Clipping of the article wi
ltrs regarding same from: Leonard D. Abbott, ~~y [Denton?], Eliza
W. Durfee, J. William Lloyd, Lawson Purdy, Fred Schulder, George
Schumm, Frank Stephens, H.B. Van Hoesen, and Brand Whitlock.

Translation by BRT of apparently a portion of ProudhQn's Philosophie
de la Misere. Pag. 2-98 (title page missing). Typescript wi
corrections on folio sheets.

7 k. "A Notice to Proprietors: Or, A Letter to M. Victor Considerant, Editor
of "La Phalange" in Reply to a Befense of Property". Translation by
BRT of a work by Proudhon. AMS, 154 p,

7
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7

map case

7

13-14

15

1. Stationary. Printed invoices of Banj. R. Tucker, Publisher and
Bookseller.

m. Engineering sketches and drawings made by BRT while a student at
H.I.T. ca.24 items (oversize) In pkg.

n. Miscellany

o. Photographic portraits of "old-time r"dicals and friends of Liberty".
Also, photo of BRT and Pearl Johnson in their bookstore in New York,
1906 or 1907; group photo showing BRT, Emma & George Schuum, Pearl
Johnson and friend taken in 1890's or bet. 1901 and 1905. rt,~¢r,

Included among the 'old-time radicals' are: Francis E. Abbott,
Leonard Abbott, Henry Bool, Catherine Breschkovsky, Steven T. Byington,~

Rachael Campbell, Henry Cohen, C.V. Cook, Wm. Denton, Wm. Gilmour,
Moses Hull, John Jacob, Florence Finch Kelly, John F. Kelly, Laura
Kendrick, Joseph A. Labadie, Wm. Lloyd, Geo. E, Hacdonald, E.B.
McKenzie, Henry Neulen, E.P. Miller, Sidney Morse, Emile Peron, Hans
Rossner, Fred Schulder, Kate Stanton, Rev. A.W. Stevens, Clarence
Swartz, Anna Tilton, Jean Flora Tilton, Mrs. Angela Tilton, John
Turner, E.C. Walker, J.A.J. Wilcox. (ms. box)

p. Clippings:
Relating to BRT; to works published or sold by BRT; reviews of
Max Stirner's The Ego and His Own pub. by Tucker and A.C. Fifield;
reviews of Anarchism by Eltzbacher pub. by Tucker and Fifield; reviews
of "Here's Luck to Laura" by Wm. Gordack (pub. by Tucker); reviews
of Emanie Sach's bOok The Terrible Siren; misc. clippings (ms. box)



Books, pamphlets, and periodicals are in boxes 16-37. See the container list.
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Pamphlets ~ Periodicals (in manuscript box)

1. CORYELL, John Russell, The Rent Strike, An Address at Lyric Imll,
Sixth Ave near Forty-second St, before the Liberty Congregation,
16 p. New York, The Corwill Pub. Co. Pamphlet l8x13cm

2. GOERITZ, Thomas, The Price of Gold and the Increase in Purchasing
Power, 4 leaves London, Personal Rights Assoc, n.d. Pamphlet

3. [/IARMAN, Moses], The Persecution and the Appreciation. Brief Account
of the trials and imprisonment of Moses Harmon because of his advocacy
of the freedom of women from sexual enslavement and of the right of
children to be born well together with an account of the public reception
given to him on his release from prison, 58 p. + Chicago, by the author,
n.d. Pamphlet 19x13 em

4. HEYWOOD, Exra H., Proceedings of the Indignation Meeting held in Faneuil
Hall, Thursday Evening, August I, 1878 to protest against the injury
done to the freedom of the press by the conviction and imprisonment
of Ezra H. Ikywood, 68 p. Boston, Benj. R. Tucker, 1878 Pam. 23xl5cm

5. [LWYD, Oriole Emerson], Oriole Emerson Lloyd, Her Poems, Prose-Bits, and
Appreciations, edited by her father, J. William Lloyd. Westwood, Mass,
Ariel Press, n.d. Inscribed to Tucker by Lloyd. Pam.

6. MORGAN, James, Charles Il. Taylor, Builder of the Boston Globe [published]
on the fiftieth anniversary of his editorship, 1873-1923. lhacribed to
Tucker by Morgan

7. PEASE, Zephaniah W., Fifty Years on the Morning Mercury, New Bedford,
Mass, 1880-1930, A Reminiscence by Zephaniah W. Pease. Pam. 24x16cm

8. RICHEPIN, Jean, The Atheist's Prayer and pther Poems by Victor Hugo,
Eugene Pottier &John Iknry Mackay. English Versification by Benj.
R. Tucker. Berkeley Heights, N.J., The Oriole Press, 1934

9. The Technical Index, Apr l892-Mar 1893, New York, The Engineering Mag,
181 p.

10. The American Journal of Sociology, Jan. 1936, Vol. XLI, No.4. Contains
article by Victor Yarros, "Philosophical Anarchism••• "

11. The Birth Control Review, Dec 1918, Vol. 2, No. 11

12. L'en dehors, Mi-Juillet, 1926, No. 84; debut Juillet, 1930, No. 186

13. Fair Play, A Radical Monthly (edited by E.C. Walker), Jan. 1891. Fair
Play Pub. Co, Sioux, Iowa

14. The Individualist, Feb. 1964, No.1; Aug. 1971, No. 4

15. Journal of Social Philosophy, Apr. 1941, Vol. 6, No.3. Contains article
by Victor Yarros, "Philosophical AnarChism"
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

l'PI

The Libertarian, An Anti-Blue Law Magazine, Fourth Quarter,
1923, Vol. 1, No.2; First Quarter, 1924

The Libertarian ~~gazine, Oct 1916, Vol. 2, No.1. Contains article
by Tucker, "The Moral of Mr. Donisthorpe' s Woes"

The Literary World, 16 Aug. 1890, Vol. XXI, No. 17 Whole No. 408

The Nation, feb 10, 1940, 75th Anniv. no.

New England Printing Trades Journal, Feb. 1899 Vol. 1, No. 2

Our New Humanity, Vol. 2, No.3, Apr. 1897 Chicago, New Humanity Pub.

Politics, Aug. 1946, Vol. 3, No.7

The Spectator, Jan 30, 1915. No. 4,518. Contains letter to editor by
Tucker, "May Not Pride Be Carried Too Far?"

Tax Justice News, Nov 1, 1933, Vol. 1, No. 1
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